
V  každém zpravodaji se snažíme vyzved-
nout ty, kteří se nějakým způsobem 

podílejí na  údržbě obce, na  rozvoji tradic 
a  zvyků, organizují akce, sponzorují akce. 
Ani v tomto vydání tomu nebude jinak, 
protože je stále dost občanů, organizací 
i  firem, kteří se podílejí na dobrém jménu 
obce. 
A tak obec Bolatice děkuje: 
spoluobčanům:
- za úklid veřejných prostranství; 
- za péči o zeleň na veřejných prostranstvích; 
- za  hlášení poruch na  obecním majetku 
(vodovod, kanalizace, veřejné osvětlení, 
chodníky atd.); 
- za účast na akcích obce a spolků; 

září - říjen 2016

Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí,

  rok 2016 se blíží ke  svému 
konci a přijde čas bilancování. 
Pro každého z  nás byl 
a  možná ještě bude 
šťastný, zajímavý, pro jiné 
smutný a k zapomnění. 

Já již vím, jaký byl pro mne…
Když ztratíte v jednom roce milou spolužačku 
a také největšího přítele, nebudete vzpomínat 
na  daný rok pěkně. Na druhou stranu budu 
vzpomínat na vše hezké, co jsme spolu prožili.
Přesto všechno mi jedna nedávná událost 
udělala alespoň trošku radost. A to když jsem 
se dozvěděl 8. října v podvečer výsledky voleb 
do krajského zastupitelstva v Bolaticích. Rád 
bych proto všem občanům poděkoval za jejich 
hlasy a také za obrovskou důvěru. 
Život v obci také zpestřila návštěva bývalého 
polského prezidenta Lecha Wałęsy ve dnech 
7. – 9. října. Byla to první návštěva nějakého 
prezidenta u nás a ti, kteří se s panem pre-
zidentem setkali, mluví o  skvělém zážitku. 
Já jsem měl tu čest pana prezidenta uvítat, 
doprovázet i s ním třikrát obědvat. 
A na setkání s panem prezidentem Wałęsou 
nikdy nezapomenu. 
Už to vypadalo, že po  jeho návštěvě bude 
následovat další. Krajský úřad nás totiž 
koncem září  informoval o  možné návštěvě 
pana prezidenta Zemana 2. 11. v Bolaticích. 
V plánu byla návštěva Lanexu a také setkání 
s  občany v  sále kulturního domu. Bohužel, 
v  polovině října kancelář pana prezidenta 
změnila program návštěvy Moravskoslezského 
kraje a program byl zkrácen. A do nového pro-
gramu jsme se již nevešli. 
5. října jsme také zavzpomínali na pana pre-
zidenta Václava Havla, který by oslavil 80. 
narozeniny. Škoda, že už není mezi námi, 
protože takového vizionáře a  politika, který 
se nebál mluvit pravdivě o událostech u nás, 
bychom moc potřebovali. Pan prezident 
Havel, stejně jako jeho přítel Lech Wałęsa, byl 
trošku utopista. Snil o  společnosti, ve  které 
politici budou pracovat pro lidi, že se budou 
řídit heslem „Pravda a  láska vítězí nad lží 
a nenávistí“. Proč tomu tak není? Proč vítězí 
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Obec Bolatice je vděčná všem, 
kteří přispívají k rozvoji obce

- za  darování starého oblečení Diakonii 
Broumov; 
- za vstřícnost při opravách místních komu-
nikací a  chodníků (především občanům 
z  ulic Družstevní, U Hřiště, Mírová, Padoly, 
Slunečná, Hlavní a dalším); 
- paní Barbaře Plaskurové a MUDr. Tomáši 
Papugovi - za moderování Barevného večera; 
- paní Šárce Juráškové, Bc.  Lence Lasá-
kové, Mgr.  Lence Osmančíkové, Janě 
Stuchlíkové a p. Patriku Vehovskému 
- za  výborné pěvecké vystoupení na Barev-
ném večeru; 
- panu Jiřímu Langrovi a  ostatním muzi-
kantům - za hudební vystoupení na Barev-
ném večeru; 

lež a nenávist? 
Protože lhát a  nenávidět je mnohem jedno-
dušší. Jde to politikům, jde to i občanům. 
Vždyť v politice mají nyní velké úspěchy ti, kteří 
podněcují lidi k  nenávisti vůči druhým, a  ti, 
kteří neříkají pravdu občanům. 
A lži i nenávist jsou i u nás. Např. při opravách 
místních komunikací jsme se v drtivé většině 
setkali s  velkou vstřícností spoluobčanů. Ale 
našli se i takoví, kteří v hospodě vše pošpinili, 
nic se jim nelíbilo, všichni jsou blbci, nikdo 
ničemu nerozumí, nic neumí. A  to se jednalo 
i o velmi seriózní občany! 
Z  takových událostí je pak člověku smutno. 
Přece žádná oprava nejde úplně hladce, vždy 
se vyskytnou problémy, které jsme ale téměř 
ze 100% vyřešili i  díky vstřícnosti zaměst-
nanců realizačních firem a občanů. A  tak se 
někdy ptám sám sebe: Nežijeme si až příliš 
dobře, že nám vše vadí, že neumíme ocenit 
úspěch druhého, že neumíme být tolerantní, 
trpěliví, vstřícní? 
Naštěstí je většina spoluobčanů právě opačná. 
Ale ty nepravdy a pomluvy vždy zabolí.

Milí Bolatičtí, 
vím, že ne vždy může mít člověk úsměv ve tváři, 
že ne vždy může mít člověk radost v srdci. 
Přesto Vám přeji, abyste měli co nejvíce dnů 
plných radostných událostí. 
A také Vám přeji pevné zdraví, protože od něho 
se odvíjí i síla a energie pro řešení i nepříjem-
ných událostí. 
Mějte pěkné, klidné, pohodové a úspěšné dny. 

Motto: „Tu však jsem náhle viděl, že mohu pro 
druhého něco znamenat, už jenom tím, že tu 
jsem, a že ten druhý je šťastný, protože jsem 
u něho. 
Když se to takhle řekne, zní to velmi prostě, ale 
když pak o tom člověk přemýšlí, je to obrovská 
věc, která vůbec nemá konce. 
Je to něco, co člověka může úplně změnit. Je 
to láska, a přece něco jiného. 
Něco, pro co lze žít. Pro lásku člověk žít 
nemůže. 
Ale pro člověka jistě!“               (E. M. Remarque)
		     
		            Herbert Pavera

Bolatice navštívil 
bývalý polský prezident 

Lech Wałęsa

Poprvé v  historii Bolatic zavítal do  obce 
prezident republiky. Nebyl to sice náš 

pan prezident, ale bývalý polský prezident 
Lech Wałęsa.
Přesto to byla událost, která se zapíše vý-
znamně do  kroniky obce. Pan prezident 
Lech Wałęsa je totiž nositelem Nobelovy 
ceny za  mír (1983), byl velkým přítelem 
našeho pana prezidenta Havla a jako před-
seda Solidarity v Polsku nastartoval rozpad 
komunistických režimů ve východní Evropě. 
V  pátek 7. října poobědval pan prezident 
v  restauraci U  Pekařů se zastupiteli obce 
a starosty Hlučínska a v sobotu 8. října be-
sedoval s  občany v  sále kulturního domu. 
V neděli 9. října se pak zúčastnil mše svaté 
v kostele sv. Stanislava, kterou sloužil pan 
biskup František V. Lobkowic. 
Pan Wałęsa při setkáních sršel vtipem i za-

jímavými návrhy. Mj. apeloval na  každého 
z nás, že na každém z nás záleží, jak bude 
vypadat naše společnost. Nestačí jen sedět 
doma a kritizovat, ale je potřeba aktivně se 
zapojit do budování společnosti a také zdů-
razňoval, že ve  volbách je potřebný každý 
hlas! 
Všichni, kteří se setkání s panem preziden-
tem zúčastnili, byli nadšení z  jeho vitality, 
z  jeho znalostí evropských i  světových pro-
blémů a také z jeho bezprostřednosti. 
A  jak se pan prezident vůbec dostal až 
do Bolatic? 
Největší zásluhu na  tom mají členové Klu-
bu létání Zábřeh (pan prezident je čestným 
členem klubu) a pan Alois Hadamczik, který 
sponzoroval pobyt jeho i  jeho doprovodu 
v hotelu Buly Aréna. 
		            Herbert Pavera

Změna provozní doby sběrného dvoru

Od 1. 11. 2016 se mění provozní doba sběrného dvoru. Opět dochází k úpravě provozní 
doby a zrušení pondělních provozních hodin.

Provozní doba sběrného dvoru je sezonní:

  Březen - říjen Listopad - únor 
Pondělí 12.00 - 17.00 - 
Středa 12.00 - 17.00 11.00 - 16.00 
Sobota  8.00 - 12.00   8.00 - 12.00 

UPOZORNĚNÍ: Ke každému výkupu je občan povinen předložit OBČANSKÝ PRŮKAZ!
						                    Martin Bortlíkpokračování na str. 2
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Informace 
z Poslanecké 
sněmovny

- Ing. Rudolfu Gregořicovi, předsedovi před-
stavenstva Lanex., a.s. - za  účast v  křesle 
pro hosta na Barevném večeru a za vynikající 
pěvecké vystoupení v  programu Barevného 
večera; 
- panu Rudolfu Stavařovi - za uhašení hoří-
cího odpadkového koše na Borové v brzkých 
ranních hodinách; 
- panu Marku Holleschovi - za spolupráci při 
organizaci Dne zdraví;
- Ing.  Leoně Herudkové - za  spolupráci při 
organizaci Dne zdraví;

spolkům a organizacím:
- SDH Bolatice - za  spolupráci při organi-
zaci Dne bez aut, za  zajišťování bezpečnosti 
na akci Den bez aut a při návštěvě bývalého 
polského prezidenta Lecha Wałęsy; 
- SDH Borová - za uspořádání hasičské sou-
těže dětí a mládeže;
- Myslivecké společnosti Křeménky - za spo-
lupráci při Pochodu za zdravím; 
- ZŠ a MŠ Bolatice - za organizaci Sportov-
ního dne, akcí pro veřejnost, za spolupráci při 
organizaci Dne bez aut; 
- zaměstnancům školní jídelny při ZŠ a MŠ 
Bolatice - za  spolupráci při organizaci Dne 
zdraví;
- Bolatickým seniorkám - za  reprezentaci 
obce při oslavách 25 let SOH a  při dalších 
akcích v regionu; 
- Buriankám - za reprezentaci obce na osla-

vách 25 let SOH a při dalších akcích v regionu; 
- Českému zahrádkářskému svazu v  Bola-
ticích - za  uspořádání výstavy zahrádkářů 
a kutilů; 
- Českému svazu včelařů v Bolaticích - za účast 
na výstavě zahrádkářů a kutilů a za uspořádání 
oslav 110 let trvání včelařské organizace v Bola-
ticích; 
- SCB Bolatice - za uspořádání cyklovýletu pro 
veřejnost v rámci ETM;

 firmám:
- Zahradnictví Mazal - za květinovou výzdobu 
sálu kulturního domu na  Barevný večer, při 
návštěvě bývalého polského prezidenta Lecha 
Wałęsy a za výzdobu sálu KD v D. Benešově při
oslavách 25 let SOH; 
- panu Jaroslavu Loskotovi - za  poskytnutí 
plátna a promítačky na oslavy 25 let SOH; 
- panu Aloisi Hadamczikovi - za  podporu 
návštěvy prezidenta Lecha Wałęsy; 
- Klubu létání Zábřeh - za uspořádání návštěvy 
prezidenta Lecha Wałęsy na Hlučínsku; 
- restauraci U Pekařů - za vstřícnost a skvělý 
servis při obědě pana prezidenta Lecha 
Wałęsy; 
- TS Bolatice - za  spolupráci při zabezpe-
čení vozidel návštěv pana prezidenta Wałęsy 
a  hostů, za  pomoc při podávání oběda pro 
hosty na obědě s panem prezidentem Wałę-
sou; 
- BOIS - za  spolupráci při zajišťování bez-

pečnosti návštěvy pana prezidenta Wałęsy   
v Bolaticích; 
- MUDr.  Janě Jankove a  sestře Blance 
Moravcové - za spolupráci při organizaci Dne 
zdraví;
- MUDr.  Petru Pravdovi - za  spolupráci při 
organizaci Dne zdraví;
- MUDr.  Táni Lefnerové - za  spolupráci při 
organizaci Dne zdraví;
- MDDr.  Anně Enderové - za  spolupráci při 
organizaci Dne zdraví;
- DiS. Sandře Malohlavové - za spolupráci při 
organizaci Dne zdraví;
- obchodu U Mili - paní Ludmile Smitkové 
- za spolupráci při organizaci Dne zdraví;
- Mary Kay - paní Aleně Poledníkové - za spo-
lupráci při organizaci Dne zdraví;
- Oriflame - Bc. Dagmar Halfarové - za spo-
lupráci při organizaci Dne zdraví a za sponzor-
ský dar na akci Maškarní bál pro dospělé;
- České průmyslové zdravotní pojišťovně 
- za spolupráci při organizaci Dne zdraví;
- ONKO Isis Opava - za spolupráci při organi-
zaci Dne zdraví;
- RC Ježeček - za  spolupráci při organizaci 
Dne zdraví;
- panu Aleši Harazimovi - za  spolupráci při 
organizaci Dne bez aut;
- kavárně Perfect Coffee - Petře Pagáčové 
- za sponzorský dar na akci Maškarní bál pro 
dospělé;
- Stoklasa textilní galanterie - za sponzorský 

dar na akci Maškarní bál pro dospělé;
- Sdružení obcí Hlučínska - za sponzorský dar 
na akci Maškarní bál pro dospělé;
- zaměstnancům lékárny U Zlaté rybky 
- za spolupráci při organizaci Dne zdraví;
- panu Josefu Kučerovi; panu Davidu Pomy-
kalovi; SÁDROKARTONY Martin Kramář; 
Šimeček - krby a  kachlová kamna; panu 
Erichu Stromskému; ZEDNICTVÍ - Stanislav 
Plaček; DaJOBoldent, s.r.o.; ISOTRA, a.s.; 
ÚDRŽBA BUDOV.CZ-Schneider, s.r.o.; Audit-
-web, s.r.o.; HAFERA – UČEBNÍ POMŮCKY, 
s.r.o.; LB GASTRO - za finanční dary a mate-
riální pomoc na kulturní akce Barevný večer, 
Den zdraví, Pochod za zdravím, Evropský týden 
mobility, návštěva bývalého polského prezi-
denta Lecha Wałęsy.

Velké poděkování patří i všem členům spolků 
a organizací za jejich práci pro druhé, poděko-
vání náleží všem vedoucím a  trenérům věnu-
jícím se péči o děti a mládež i  těm, kteří se 
starají o výzdobu a čistotu v kostele, pomáhají 
při mších (ministranti, kostelníci, hudebníci, 
zpěváci). 
A  poděkování náleží i  všem členům komisí 
a  výborů při radě a  zastupitelstvu obce 
a  rovněž zaměstnancům obce Bolatice, kteří 
především ve svém volném čase spoluorgani-
zují různé akce, sbírky atd. 
					   
		               Herbert Pavera

Výsledky voleb do zastupitelstev 
krajů v obci Bolatice

konané ve dnech 7.  – 8. 10. 2016

Počet zúčastněných voličů v obci Bolatice: 38,80 %
Konečné pořadí politických stran v obci Bolatice:

1.	 TOP 09					     42,64 %
2.	 ANO 2011					     21,76 %
3.	 Česká strana sociálně demokrat. 	  	  	   9,11 %
4.	 Komunistická strana Čech a Moravy	   	  5,73 %
5.	 Koalice SPD a SPO				    5,29 %
6.	 Křesťanská demokratická unie - Čs. str. lid.	  	  4,70 %
7.	 Česká pirátská strana				    2,50 %
8.	 STAROSTOVÉ a nezávislí 			   1,98 %
9.	 Občanská demokratická strana		  	   1,69 %
10.	 Úsvit s Blokem proti islamiz.                              	 0,95 %
11.	 NEZÁVISLÍ                                                              	 0,58 %
12.	 Svobodní a Soukromníci                                     	 0,58 %
13.	 DSSS - Imigranty, islám nechceme!                   	 0,44 %
14.	 PRO REGION				    0,44 %
15.	 Komunistická strana Československa               	 0,36 %
16.	 NE ILEG. IMIGRACI - PEN. PRO LIDI                   	 0,36 %
17.	 SPR - RSČ M. Sládka, Patrioti, HOZK                  	 0,22 %
18.	 Moravané 	                                                       	  0,14 %
19.	 Změna pro lidi                                                       	 0,14 %
20.	 Dobrá volba                                                           	 0,07 %
21.	 Koruna Česká (monarch. strana)                       	 0,07 %
22.	 Národní demokracie				    0,07 %
23.	 Romská demokratická strana                             	 0,07 %

Kompletní výsledky voleb do zastupitelstva Moravskoslezského kraje naleznete na tomto 
odkazu: http://www.volbyhned.cz/kz2016/kz_13_cz.html
						             Radim Herudek

Poslanecká sněmovna jednala v polovině září a poté až po 18. říjnu. Přesto projednala řadu 
významných zákonů. 

Již v 1. čtení schválila PS zákon, kterým se mění zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komu-
nikacích, ve znění pozdějších předpisů, který změnou znovu umožní obcím a městům ukládat 
inženýrské sítě do krajských a státních komunikací. Předchozí novela to znemožňovala. 
Sněmovna projednala v 1. čtení a poslala do dalších čtení zákon o odškodnění za ztrátu zaměst-
nání z politických důvodů v letech 1948 až 1989 bývalým vojákům z povolání a zaměstnancům 
rezortu obrany.   
Byl schválen vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, 
ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., který mj. umožňuje úředníkům kontro-
lovat, čím topí některé domácnosti! 
Sněmovna rovněž schválila vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 159/2006 Sb., o stře-
tu zájmů. V něm se mj. uvádí, že veřejný funkcionář nesmí být ovládající osobou obchodní kor-
porace, že veřejný funkcionář nesmí být provozovatelem rozhlasového nebo televizního vysílání 
nebo vydavatelem periodického tisku ani společníkem, členem nebo ovládající osobou práv-
nické osoby, která je provozovatelem rozhlasového nebo televizního vysílání nebo vydavatelem 
periodického tisku atd. 
Poslanci také projednali zákon o vinohradnictví, který má omezit prodejce sudových vín, má 
zamezit prodeji pančovaného vína apod. A také se začal projednávat zákon o ochraně zdraví 
(zakazující kouření v restauracích).
Informace o dalších projednaných zákonech, smlouvách atd. naleznete na www.psp.cz. 
						                        Herbert Pavera

Provozní doba hřbitova o Dušičkách
Obec Bolatice sděluje, že hřbitov bude ve dnech 

31. 10., 1. 11. a 2. 11. 2016
otevřen do 21.30 hod.
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V obci se prostavěly v posledních týdnech milióny korun!
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Přestože obec neobdržela žádné dotace, bylo v Bolaticích 
za poslední dva měsíce proinvestováno  okolo 7 milionů 

korun, a to především při opravách místních komunikací.  
Firma Silnice Morava, Krnov opravila za cca 2 200 000 Kč bez 
DPH ulice Družstevní, Mírová (od ul. Hlučínská po bývalý areál 
JZD). Firma Strabag, Opava realizovala již tolikrát odloženou 
opravu ul. U Hřiště (náklady 1 200 000 Kč bez DPH), opravila 
uličku na ul. Svobody k manželům Václavíkovým, uličku na ul. 
Hlučínská k manželům Gargošovým, položila asfalt na „kope-
ček“ na ul. Nádražní jako součást chodníku mezi ul. 1. Máje 
a Sokolovská a dále prodloužila asfalt u nádraží až k domu se 

sociálními byty (náklady 760 000 Kč bez DPH). 
Firma EXTERIÉRY-návrhy a realizace z Bílovce opravila chodník 
na ul. Padoly (náklady 750 000 Kč bez DPH). 
Další významnou stavbou v obci bylo zateplení budovy Domu 
obchodu a služeb. Tuto stavbu provádí firma Fenbau, Bolatice 
a zateplení budovy vyjde na 900 000 Kč bez DPH. 
TS Bolatice dokončili zateplení bývalé kotelny ZŠ, ke které přistavě-
ly hrubou stavbu rozšířené tělocvičny pro stolní tenisty. Zaměstnan-
ci TS také prodloužili chodník na ul. Slunečná až za hernu stolního 
tenisu, jednak aby se na  jaře mohla dokončit stavba přístavby 
herny a také kvůli větší bezpečnosti žáků při docházce do školy. 

TS rovněž vybudovali část nové kanalizace a nové kanalizační 
přípojky pro občany na ul. Hlavní a z toho důvodu se odložila 
rekonstrukce této komunikace až na jaro 2017.   
Členové FK Bolatice postavili hrubou stavbu skladu materiálu 
v areálu hřiště (náklady cca 250.000,-Kč). Firma BOČRAD s.r.o., 
Dolní Benešov, vystavěla pak v tomto areálu přístupový chodník 
ze strany velkého parkoviště (náklady cca 100  000 Kč). Dále 
bylo rozšířeno veřejné osvětlení na ul. Školní a nasvětlena část 
chodníku na Fulvárku.
Také byla dokončena oprava hřbitovní zdi (p. Lumír Michalík).
				      Herbert Pavera

Pokud to počasí dovolí, bude 
se stavět až do prvních mrazů
I v příštích týdnech by se mělo v obci stavět. 
Zastupitelstvo obce rozhodlo o opravě místní komunikace na ul. Padoly, která měla být opravena 
jen v místech překopů. Díky opravě chodníku ale tato ulice dozná nového koberce a bude plně 
rekonstruována. 
Také by se měla zpevnit polní cesta z ul. Úzká až na polní cestu mezi ulicemi Školní a Třešňová. 
Občané se tak dostanou po zpevněné cestě do Bolatic i na Borovou. Tuto opravu cesty jistě přivítají 
cyklisté a chodci při cestě do kostela, do školy nebo jen tak při procházce do okolí. 
TS Bolatice opraví chodník na ul. Opavská mezi kruhovou křižovatkou a ul. Padoly (prosíme chodce, 
aby dbali zvýšené bezpečnosti!) a snad stihnou i výstavbu prodloužení chodníku na ul. Lipová. 
A pokud počasí ještě dovolí, zahájí se výstavba parkoviště u kulturního domu. 
S největší pravděpodobností se však nestihne 1. etapa výstavby rozšíření hřbitova - terénní úpravy, 
která by se tak zahájila až na jaře 2017. 				        Herbert Pavera

Cesta k nádražní budově

ul. Mírová Hřbitovní zeď Dům obchodů a služeb

Chodník v ulici FKul. Družstevní

ul. Padoly ul. Slunečná

Chodník ul. Opavská
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Koncem října začala firma Ostravské stavby s opravou kapličky sv. Mikuláše na ul. Svobody 
(oprava střechy, fasády) a opravila i severní stěnu farní budovy (oprava fasády, říms). A to 

vše díky finančnímu příspěvku obce Bolatice (400 000 Kč). 
Kaplička je kulturní památkou a farní budova je součástí areálu kostela sv. Stanislava, který je 
rovněž významnou kulturní památkou v obci. Obě stavby pomáhali v minulosti budovat bolatičtí 
občané. 
Přestože tyto budovy nejsou v majetku obce, jsou součástí naší historie, naší současnosti a také 
budoucnosti a obec Bolatice by měla i v příštích letech pomáhat s údržbou těchto nádherných 
kulturních památek. 					                      Herbert Pavera

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2016 

Římskokatolická farnost Bolatice 
opravila díky příspěvku obce kapličku 
a farní budovu 

Besedy o tom, jak šetřit s vodou, se zúčastnilo velmi málo občanů 

Besedy s názvem „Šetrně s vodou doma, na zahradě i v přírodě“ se na rozdíl od loňské besedy 
„Dýchejme čistý vzduch“ zúčastnil jen zlomek občanů. Pouhých deset účastníků besedy svěd-

čí o podcenění významu tohoto tématu ze strany občanů. Přitom bychom měli všichni nějakým 
způsobem napomáhat šetření s vodou v domácnostech, více využívat dešťovou vodu pro zalévání 
zahrádek a také bychom měli měnit přírodu, aby se v ní více zadržovala voda. 
Potěšující byla účast dvou zemědělců, kteří potvrdili starou pravdu, že do půdy se má dávat 
přírodní hnojivo, více se má dbát na střídání správného osevního postupu, má být více mezí, více 
zatravněných pásů ve splavovaných územích. 
Účastníci besedy se také dozvěděli, že stát připravuje zpoplatnění odběrů vody ze studní a také 
pro vlastníky bazénů. 
Na besedě zazněla i informace o možnosti poskytování plastových nádob na využívání dešťové 
vody pro zalévání zahrad. 				                    Herbert Pavera
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Sdružení obcí Hlučínska oslavilo 25 let 

Ve čtvrtek 13. října se konalo v sále Kulturního domu v Dolním Benešově slavnostní setkání
u příležitosti oslav 25. výročí vzniku Sdružení obcí Hlučínska (SOH). Sešli se zde lidé, kteří 

byli u vzniku SOH a kteří se nějakým způsobem podíleli či podílejí na rozvoji regionu Hlučínsko.  
Pojem Hlučínsko je známý až po roce 1920, kdy se od okresu Ratiboř, ze Slezska, vyčlenila část 
území mezi řekami Odrou a Opavou a vznikl i okres Hlučín. 
Hlučínsko však vždy stálo na okraji zájmů všech pánů, všech vladařů, všech politiků. A protože 
bylo hraničním územím, častokrát se přes něj přehnala válka. A lidé trpěli. 
Přes všechny útrapy a strasti si však obyvatelé Hlučínska zachovali své typické vlastnosti – smysl 
pro pořádek, pracovitost, sounáležitost rodin a pomoc jednotlivých generací sobě navzájem. 
A protože i po roce 1990, kdy se obcím a městům přidělovaly finanční prostředky prostřednic-
tvím okresních úřadů, bylo Hlučínsko znevýhodňováno, rozhodli se starostové obcí a měst v roce 
1991 (přesně 18. září) založit Sdružení obcí Hlučínska. 
Kromě hájení zájmů obyvatel a regionu Hlučínska se SOH věnuje udržení a podpoře tradic a zvy-
ků, rozvoji celého regionu, podpoře turistického ruchu a také prezentaci Hlučínska v celé České 
republice i v okolních státech. 
Oslav se zúčastnili současní i  bývalí starostové a  starostky, občané, kteří obdrželi Pamětní 
medaili SOH za rozvoj regionu, zástupci spolupracujících organizací (Muzeum Hlučínska, MAS 
Hlučínsko, Sdružení přátel Muzea Hlučínska), zástupci partnerských gmin, bývalí i současní za-
městnanci SOH a další. 
Program oslav zahájila dechová hudba Prajzovanka z Dolního Benešova a pak vystoupily soubory 
Burianky, bolatické seniorky a Srubek. 

Nejen na první léta sdružení zavzpomínali pan Pavel Kotlář (pracoval ve výborech SOH 23 let!), 
pan Josef Zawadský (předseda SOH v letech 1997 – 2002), pan Miroslav Tošer (předseda SOH 
v letech 1994 – 1997), pan Petr Adamec (předseda SOH v letech 2002 – 2006) a pan Herbert 
Pavera (předseda SOH od roku 2006 dosud). 
Úplně prvním předsedou SOH byl starosta města Hlučín pan Gert Wandenburg (1991 – 1994). 
Slavnostního setkání využilo SOH i k představení další knihy PhDr. Viléma Plačka Prajzáci III, 
tentokrát popisující osudy Hlučínska v době nacismu 1938 – 1945. 
Program pak ukončil dokumentární film p. Rostislava Pečinky o tradicích a zvycích Hlučínska 
a poté si již všichni přítomní vyměňovali své zkušenosti při skleničce vína a dobrém jídle, které 
připravili studenti Střední hotelové školy v Šilheřovicích. 
Každý účastník obdržel malý dárek a také knihu PhDr. Plačka. 
Poděkování za  organizaci akce náleží zaměstnancům Kulturního domu v  Dolním Benešově, 
panu řediteli Štefkovi za vstřícnost, městu Dolní Benešov za podporu akce, Zahradnictví Mazal 
za výzdobu sálu, panu Jaroslavu Loskotovi za zapůjčení promítací techniky, všem účinkujícím, 
všem účastníkům a především všem starostům a starostkám Hlučínska za  finanční podporu 
této akce. 
A co přát SOH do dalších let? Aby obyvatelé regionu nadále podporovali jeho rozvoj, aby se 
zapojovali do rozvoje obcí, měst i regionu, aby udržovali tradice a zvyky, aby starostové a sta-
rostky měli dostatek elánu pro realizaci řady dalších projektů ke zlepšení kvality života občanů 
Hlučínska a aby Hlučínsko bylo místem, kde stojí za to žít! 
						                      Herbert Pavera



partnerům, kterými jsou Zá-
kladní škola a Mateřská škola 
Bolatice, Sportovní Club Bola-
tice, Sbor dobrovolných hasi-
čů Bolatice, a  rodičům, kteří 
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Evropský týden mobility a Den bez aut 

Motto letošní kampaně znělo: „Chytrá a udržitelná mobilita – investice pro Evropu“.
Zdravá obec Bolatice se do  celosvětové kampaně Evropského týdne mobility (ETM) při-

pojuje každým rokem a i  letos připravila pro veřejnost v termínu mezi 16. až 22. září několik 
zajímavých aktivit. 
Největší a nejnavštěvovanější akcí této kampaně v Bolaticích je každoročně „Den bez aut“, 
který proběhl v úterý 20. září 2016 v areálu ZŠ a MŠ Bolatice a na části přilehlé ul. Školní. 
Bohužel kvůli dosti chladnému počasí se této akce zúčastnilo jen něco málo přes 100 dětí 
i  rodičů. Program letošního ročníku se sice opět nesl v duchu předešlých let, ale i  letos byla 
připravena novinka v podobě ukázky elektromobilů. Pro úplně nejmenší děti připravila mateřská 
škola tradiční Malování na asfalt, základní škola organizovala opět koloběžkové závody. Tradič-
ní občerstvení pro účastníky bylo doplněno možností opékání párků. 
Dalšími doplňkovými aktivitami byly i letos besedy s žáky ZŠ Bolatice o dopravě, bezpečné jízdě 
na kole, dopravní soutěže pro žáky nebo hledání bezpečné cesty do školy a také soutěž ve sběru 
starého papíru, která probíhala ve spolupráci se Základní školou Bolatice v září a říjnu. 
Pro sportovně naladěné zájemce byla také ve spolupráci se Sportovním Clubem Bolatice při-
pravena tradiční cyklovyjížďka, která proběhla 18. září 2016 a její trasa vedla po blízkém okolí 
obce.
Poděkování za spolupráci při letošní kampani ETM patří především organizátorům akcí, hlavním 

Tisková zpráva

Jak a proč odstraňovat jmelí…? 

Jmelí se v  posledních 15 letech hojně rozšířilo na  území 
Moravskoslezského kraje a  způsobuje usychání a  umírání 

stromů nacházejících se v  zahradách, v  parcích, podél ko-
munikací, ale také na  významných stromořadích, alejích, či 
památných stromech.

Jmelí je stálezelený keřík dvoudomé rostliny, jehož větve 
tvoří husté polokulovité trsy dorůstající průměru až 100 cm 
(výjimečně 180 cm). Bílé plody, které jsou mírně toxické, ros-
tou na samičích trsech. Samčí trsy jsou naopak charakteristic-
ké zlatavým zbarvením lístků. Jmelí je typickým poloparazitem, 
který svému hostiteli – dřevině – odebírá důležité minerální 
látky, ale je sám schopen fotosyntézy, 
a  tudíž je jen částečně vázaný na  své-
ho hostitele. Jmelí nenapadá jen starší 
a staré stromy, ale také mladé sazenice 
v blízkosti napadených stromů. Parazi-
ticky může žít 30 - 40 let, výjimečně až 
70 let.    

Životní cyklus jmelí se dělí na dvě 
fáze – 1. fázi klíčení, kdy rostlina žije ze 
svých zásob a 2. fázi cizopasnou (pa-
razitickou), kdy se vyvíjí trs jmelí, kdy 
využívá vody a živin hostitelské rostliny.
1. Fáze klíčení začíná přilepením se-
mene ze zralého plodu na  větvičku 
hostitelské dřeviny po  přenosu ptáky 
i samovolným pádem bobulí. Lepkavost 
plodu způsobuje viscin, který je obsažen 
v dužnině. K přilepení semene na větvič-
ku dřeviny dochází ke  konci zimy, kdy 
bobule dozrávají (prosinec až leden). 
Substrát pro tuto první fázi růstu jmelí 
nemá žádný význam a jmelí vyklíčí na větvičkách stromů stejně 
jako např. na skle nebo na kameni. Prvním rokem na přelo-
mu jara a léta vzniká přísavný terčík. Ze středu terčíku začne 
do kůry vyrůstat primární haustorium pevně přidržující mladou 
rostlinku v  kůře hostitele. Druhým rokem z  tohoto prvotního 
kořínku vyroste jeden nebo více zelených, korových provazců 
(kořenů), jež se pod kůrou rozrůstají do všech stran. Z nich pak 
druhotné haustoria pronikají lýkem a kambiem až na dřevo. 
Přímo do dřeva nepronikají, jsou však dřevem hostitelské dře-
viny obrůstány při tloustnutí větví. Jmelí pomocí svých hausto-
rií ze dřeva odčerpává vodu a živiny pro vytváření organických 

látek fotosyntetickou asimilací. Třetím rokem primární listy 
jmelí opadnou. Vyrůstají větvičky a v letním období vyrostou 
i listy druhé generace. Ve čtvrtém vegetačním roce v letním 
období opadají listy druhé generace a vyvinou se listy třetí 
generace a s nimi se vytvoří základy květů. V pátém vegetač-
ním roce již může jmelí od ledna (nejčastěji však od počátku 
března) do dubna rozkvést a v létě opět vymění listy. Po pá-
tém roce může jmelí kvést každoročně.

Nejčastější způsobem přenosu semen je z pozřených 
plodů. Semena jmelí po průchodu zažívacím traktem ptáků 
mají lepší klíčivost. Pozřené plody jmelí procházejí zažívacím 

traktem ptáků velmi rychle (15 až 20 minut), přenos semen 
na  větší vzdálenosti je tímto způsobem prakticky vyloučen. 
Dalším způsobem šíření semen jmelí je na zobácích, případ-
ně na jiných částech těl ptáků. Ptáci mají 
ve zvyku si zobáky čistit jeho otíráním o větve stromů. Tímto 
způsobem může dojít k přenosu i na značné vzdálenosti.

Jmelí se nachází na listnatých i jehličnatých dřevinách, 
mezi dřeviny silně napadené jmelím patří: lípy (Tilia sp.), 
topol kanadský (Populus x canadensis Moench), topol bílý 
(Populus alba) vrby (Salix sp.), javory (Acer sp.), jabloně 
(Malus sp.), jeřáb ptačí (Sorbus aucuparia), arónie (Aronia 

melanocarpa), trnovník akát (Robinia pseudoacacia), hlohy 
(Crataegus sp.), ořešák černý (Juglans nigra), jedle bělokorá 
(Abies alba), borovice lesní (Pinus sylvestris). Do skupiny dře-
vin (prozatím) vůči jmelí imunní patří buk lesní (Fagus sylva-
tica), topol černý pyramidální (Populus nigra „Italica“), modřín 
opadavý (Larix decidua) a některé exotické dřeviny.
Důsledkem výskytu jmelí dochází k oslabování vitality dřevin 
z důvodu nadměrného odnímání vody a živin, následnému ula-
mování větví v místě trsu jmelí, zasychání vrcholů stromů i jinak 
oslabených větví a postupnému odumírání napadené dřeviny.

Z důvodu zvyšující se intenzity plošného napadení dře-
vin jmelím se obracíme na vlastníky, 
kteří na svých pozemcích evidují vý-
skyt jmelí, aby se z důvodu zmírnění 
jeho šíření pokusili eliminovat jeho 
výskyt.
Doporučený postup eliminace jmelí: 
• Provádět kontrolu dřevin zaměřenou 
na výskyt jmelí a jeho včasnou likvidací 
zabránit dalšímu šíření, 
• odstraňovat jmelí ořezem větví 
s trsy jmelí (vylamováním se nezabrání 
jeho dalšímu šíření),
• podpořit vitalitu stromu zálivkou 
a přihnojením draslíkem,
• v případech napadení více než 50 % 
objemu koruny přistoupit ke  kácení 
dřevin, pokud nejde o významné stromy 
(aleje, solitéry v parku, památné stro-
my) tyto přednostně ošetřovat.

Při odborných ořezech nebo při 
kácení se postupuje v souladu se zá-

konem č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve zně-
ní pozdějších předpisů.

V případě dotazů či žádostí o konzultace ve vazbě na pří-
padná ošetření či kácení a zákonných postupů můžete kontak-
tovat příslušné obecní úřady (popř. Krajský úřad Moravskoslez-
ského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, 28. října 
117, 702 18 Ostrava – Ing. Lenka Peichlová, 795 622 385).

Zdroj: Ing.  Eva Mračanská, AOPK ČR: Rozšiřování jmelí 
na území Moravskoslezského kraje 2012, 

Aktuální informace k problematice jmelí 2016 (foto AOPK 
ČR), internet.
			               Ing. Lenka Peichlová
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Je potřeba mít zkontrolovaný kotel?
Podle zákona 201/2012 Sb. O ochraně ovzduší, §17 odst. 1, písm. h) je každý majitel spa-

lovacího zdroje na pevná paliva o jmenovitém příkonu 10 - 300 kW včetně, který slouží jako 
zdroj tepla pro teplovodní soustavu, povinen provádět jednou za dva roky kontrolu technického 
stavu a provozu tohoto zdroje. Podle §41 odst. 15 musí první kontrola proběhnout nejpozději 
do 31. 12. 2016.

Časté dotazy jsou také na nově instalované kotle, zde platí opět povinnost zajištění kontroly 
do konce roku 2016, po roce 2016 už u nových kotlů postačí každé 2 roky. Kontrola se týká 
taktéž kotlů na pevná paliva napojených na ústřední vytápění (od jmenovitého příkonu 10 kW 
- 300 kW) v rekreačních objektech, a zatím také krbů s výměníkem (výrobce často uvádí výkon 
v kW, nutno přepočítat na příkon, tzn. výkon podělit účinností, např. výkon 8 kW s účinností 75% 
dává příkon 10,67 kW) a jako záložních zdrojů, pokud jsou připojeny na otopnou soustavu (měl 
by být zajištěn jejich dobrý stav pro případ použití).

Kdo dělá revize a kdo je bude kontrolovat? Kdo bude kontrolovat, zda mám revizi? Někdo 
z obce? 
Revizi kotle je oprávněna provést jen osoba, která je proškolena výrobcem a je držitelem opráv-
nění k instalaci, provozu a údržbě. 
Majitel kotle si nechává výstup revize pouze pro sebe a obci jej poskytuje pouze na její vyžádání 
(například v případě ohlášení, že daná osoba znečišťuje okolí zápachem). 

Kontrolu kotle pak provádí úředník obce s rozšířenou působností (ORP – pro Bolatice to jsou 
Kravaře).
Na stránkách Asociace podniků topenářské techniky je k dispozici seznam oprávněných osob 
čítající v současnosti zhruba 1400 osob:
http://www.aptt.cz/opravneni-ozo.php
Více ke kontrolám naleznete na internetových stránkách: 
http://www.mzp.cz/cz/spalovaci_stacionarni_zdroje_300kW_sdeleni

§ 17 - Povinnosti provozovatele stacionárního zdroje
(1) Provozovatel stacionárního zdroje je povinen
h) provádět jednou za dva kalendářní roky prostřednictvím osoby, která byla proškolena vý-
robcem spalovacího stacionárního zdroje a má od něj udělené oprávnění k jeho instalaci, 
provozu a údržbě (dále jen „odborně způsobilá osoba“), kontrolu technického stavu a provo-
zu spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva o  jmenovitém tepelném příkonu od 10 
do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, 
a předkládat na vyžádání obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností doklad o provedení 
této kontroly vystavený odborně způsobilou osobou potvrzující, že stacionární zdroj je instalo-
ván, provozován a udržován v souladu s pokyny výrobce a tímto zákonem.

§ 23 – Přestupky
(1) Fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že
a) v rozporu s § 16 odst. 4 spálí v otevřeném ohništi jiné materiály než suché rostlinné materiály 
neznečištěné chemickými látkami,
b) jako provozovatel stacionárního zdroje neuvede do provozu nebo neprovozuje stacionární 
zdroj a činnosti nebo technologie související s provozem nebo zajištěním provozu stacionárního 
zdroje, které mají vliv na úroveň znečištění v souladu s podmínkami pro provoz tohoto staci-
onárního zdroje stanovenými tímto zákonem, jeho prováděcími právními předpisy a výrobcem 
podle § 17 odst. 1 písm. a),
c) jako provozovatel stacionárního zdroje nedodržuje přípustnou tmavost kouře podle § 17 
odst. 1 písm. b),
d) jako provozovatel stacionárního zdroje v rozporu s § 17 odst. 1 písm. c) spaluje ve stacionár-
ním zdroji paliva neurčená výrobcem stacionárního zdroje,
e) jako provozovatel stacionárního zdroje nepředloží příslušnému orgánu ochrany ovzduší 
na vyžádání informace podle § 17 odst. 1 písm. d),
f) jako provozovatel stacionárního zdroje v rozporu s § 17 odst. 5 spaluje ve spalovacím staci-
onárním zdroji o jmenovitém tepelném příkonu 300 kW a nižším hnědé uhlí energetické, lignit, 
uhelné kaly nebo proplástky,
g) jako provozovatel stacionárního zdroje v rozporu s § 17 odst. 1 písm. g) provozuje staci-
onární zdroj nesplňující požadavky podle přílohy č. 11 k tomuto zákonu, nebo
h) jako provozovatel stacionárního zdroje v  rozporu s  § 17 odst. 1 písm. h) neprovede 
jednou za dva kalendářní roky prostřednictvím odborně způsobilé osoby kontrolu technic-
kého stavu a provozu tohoto spalovacího stacionárního zdroje nebo nepředloží na vyžádání 
obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností potvrzení o provedení této kontroly.

(2) Za přestupek lze uložit pokutu do
a) 50000 Kč, jde-li o přestupek podle odstavce 1 písm. a), b), c), d), f) nebo g),
b) 20000 Kč, jde-li o přestupek podle odstavce 1 písm. e) nebo h).

Uvedené pokuty ve sdělení jsou až krajní možností, nejdříve bude občan vyzván k nápravě, až 
v případech neuposlechnutí či nezájmu o komunikaci s úřady ORP můžou úředníci provozova-
tele pokutovat.  

Lze vůbec na starý doma svařovaný kotel bez výrobního štítku a jakéhokoliv osvědčení získat 
revizi a v jaké ceně a na jak dlouho?
Dle vyjádření ředitele příslušného odboru na Ministerstvu životního prostředí lze udělat revizi 
i na starší, respektive doma vyrobené kotle. Domácí kotle se nebudou moci používat až od roku 
2022 (do 1. 9. 2022 platí 10 let přechodné období od platnosti zákona č. 201/2012 Sb., 
o ochraně ovzduší, do té doby mohou "dosloužit" staré kotle, i kotle na pevná paliva domácí 
výroby, od 1. 9. 2022 pak budou povoleny jen kotle 3. emisní třídy a výše.).
Pro informaci – doporučená cena revize kotlů byla stanovena na 500 Kč (+ doprava). S blížícím 
se koncem roku však ceny rostou a dosahují někde i 1500 Kč (+ doprava).
I když se jedná o kotel záložní, je povinnost jej mít zkontrolovaný. Kontrola probíhá co 2 roky.

Pokud revizi získat nelze nebo ji nebudu chtít pořizovat, co musím s kotlem provést, aniž 
by mi hrozila pokuta? Mohu jej nechat stát, nebo stačí odpojit od komína? Anebo se musí 
kompletně odpojit od komína, potrubí a vypustit z něj voda?
Pokud provozovatel z důvodů vytíženosti odborně způsobilých osob nebo jiných okolností neza-
jistí kontrolu do 31. 12. 2016, doporučuje Ministerstvo životního prostředí ponechat si alespoň 
korespondenci s výrobci kotlů či dalšími subjekty (odborně způsobilými osobami), zástupcům 
obce s rozšířenou působností tím v případě vyžádání dokladu o kontrole prokážou, že povinnost 
kontroly technického stavu a provozu chtěli splnit v termínu do 31. 12. 2016.
Pokud bude kotel na pevná paliva mimo provoz, odpojený od otopné soustavy (rozvodu vody 
do ústředního topení), není třeba kontrolu technického stavu a provozu provádět, kotel může 
zůstat na místě. Důležité je zmíněné napojení na teplovodní soustavu vytápění, napojení na ko-
mín předpis neřeší. V zákoně o ochraně ovzduší (17 odst. 1 písmeno a) je uvedeno, že spalovací 
zdroj by se měl provozovat v souladu s podmínkami doporučenými zákonem a výrobcem, tzn. 
kdyby používal dále kotel nepřipojený na otopnou soustavu (účel provozu kotle), jednalo by se 
o porušení zákona o ochraně ovzduší.

§ 17 - Povinnosti provozovatele stacionárního zdroje
(1) Provozovatel stacionárního zdroje je povinen
a) uvádět do provozu a provozovat stacionární zdroj a činnosti nebo technologie související 
s provozem nebo zajištěním provozu stacionárního zdroje, které mají vliv na úroveň znečištění, 
v souladu s podmínkami pro provoz tohoto stacionárního zdroje stanovenými tímto záko-
nem, jeho prováděcími právními předpisy a výrobcem.
						                       Herbert Pavera
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Hasiči radí

Topení a komíny
Nastala již topná sezona a všichni provozovatelé spalinových cest by se měli snažit o to, aby 

se nedostali do smutné statistiky požárů způsobených komíny.  
Čištění, kontrola a revize spalinové cesty jsou stanoveny novou vyhláškou č. 34/2016 Sb., o čiš-
tění, kontrole a revizi spalinové cesty, která nabyla účinnosti 29. ledna 2016.
Kdy a v  jakých lhůtách se tedy kontroly, revize a čištění spalinových cest musí provádět 
a kdo je může provádět? 
Kontrola spalinových cest se provádí po jejím vyčištění posouzením:
•zda stav a provedení spalinové cesty v době kontroly odpovídá technickým požadavkům, podle 
kterých byla navržena a provedena a bylo zahájeno její užívání, 
•zda stav a provedení spalinové cesty zajistí, aby byly bezpečně odvedeny a rozptýleny do vol-
ného ovzduší spaliny od všech připojených spotřebičů, 
•zda je zajištěn volný a bezpečný přístup ke spalinové cestě a k jejím vybíracím, vymetacím, 
kontrolním, měřícím a čisticím otvorům, 
•zda je dodržena bezpečná vzdálenost spalinové cesty od hořlavých předmětů a stavebních 
hmot třídy reakce na oheň B až F, 
•zajištění požární bezpečnosti stavby, zvláště při prostupu spalinové cesty vodorovnými a svislými 
stavebními konstrukcemi, půdním prostorem nebo střechou a vývodů spalin obvodovou stěnou, 
•zda nedošlo k zásadním změnám oproti stavu zjištěnému při minulé kontrole nebo revizi. 
Kontrolu spalinové cesty provádí oprávněná osoba, kterou je držitel živnostenského opráv-
nění v oboru kominictví.
Revize spalinové cesty se provádí:
•před jejím uvedením do provozu, 
•při každé stavební úpravě komína, 
•při změně druhu paliva připojeného spotřebiče, 
•před připojením spotřebiče do nepoužívané spalinové cesty, 
•před výměnou spotřebiče paliv s výjimkou výměny spotřebiče stejného druhu, typu, provedení 
a výkonu za podmínky, že způsobilost spalinové cesty je potvrzena zprávou o provedení čištění 
a kontroly spalinové cesty, 
•po komínovém požáru, 
•při vzniku trhlin ve spalinové cestě, popř. při důvodném podezření na výskyt trhlin ve spalinové 
cestě. 
Revizi spalinových cest může provádět oprávněná osoba, která je zároveň držitelem osvěd-
čení revizního technika spalinových cest.
Čištění spalinové cesty
Čištěním spalinové cesty se rozumí čistící práce, zejména se zaměřením na odstraňování pev-
ných usazenin a nečistot ve spalinové cestě a na lapači jisker a na vybírání pevných znečišťují-
cích částí nahromaděných v neúčinné výšce komínového průchodu nebo kondenzátů ze spali-
nové cesty.
Čištění spalinové cesty provádí oprávněná osoba, kterou je držitel živnostenského oprávnění            
v oboru kominictví. 
Ačkoli lze čištění komínů u spotřebičů s výkonem do 50 kW včetně provádět svépomocí, je 
lepší se spolehnout na odborníky.
V případě vzniku požáru sazí v komíně se snažte jednat v klidu a s rozvahou. Ihned volejte hasi-
če na tísňovou linku 150, případně 112. Požár v komíně nikdy nehaste vodou. Komín by mohl 
popraskat, nebo by dokonce mohlo dojít k výbuchu. Do příjezdu hasičů je možné zkusit hasit 

 

Poznámka: Za sezonní provoz se považuje provoz spalinové cesty nepřesahující v součtu 6 mě-
síců v kalendářním roce.
plameny vhazováním suchého písku vymetacími dvířky nebo ze střechy do komína. Místo písku 
lze použít i hasicí přístroj sněhový nebo práškový. Pokud je to možné, omezte přístup vzduchu 
do  komína (např. uzavřením vzduchové klapky u  kotle, odstraněním kouřovodu a  utěsněním 
sopouchu třeba i starými montérkami).
Hasební práce však provádějte pouze v případě, že nemůže dojít k ohrožení zdraví nebo 
života zasahující osoby!
Závěrem bychom rádi připomněli pár základních zásad při užívání tepelných spotřebičů. Vždy je 
nutné dodržovat návod výrobce ke konkrétnímu spotřebiči. Spalovat lze pouze takové palivo, pro 
které je konkrétní spotřebič určen. Při užívání spotřebičů na tuhá paliva používejte suché palivo, 
zabrání se tím nedokonalému spalování a vzniku nadměrných usazenin ve spalinové cestě.
Převzato z HZS Moravskoslezského kraje                                     Za SDH  Bolatice Slivka Radek

Obec Bolatice nabízí 
občanům i firmám

možnost využít cen z aukce 
na energie 

Vážení spoluobčané,
obec Bolatice ve spolupráci se společností eCENTRE pro Vás opět připravila mož-

nost využít cen z aukce na elektřinu a zemní plyn.
Můžete si takto zajistit mimořádně nízké ceny energií, které již byly vysoutěženy 

v říjnové aukci. Nechejte si nezávazně porovnat Vaše současné ceny s cenami, které již 
byly dosaženy v aukci. Budou-li se Vám tyto ceny a dosažená úspora líbit, zajistí Vám 
společnost eCENTRE převod k novému dodavateli. 

Dodatečně se tak můžete připojit k aukci, ve které klienti ušetřili ze silových částí 
energií:
42% u zemního  plynu
36% u elektřiny

Od  roku 2013 se e-aukcí zúčastnilo již více než 30 000 domácností z  celé ČR, 
a realizovaly tak úspory více než 380 000 000 Kč. Jen v naší obci se zúčastnilo již cca 
250 domácností a dosáhly úspor ve výši 2 500 000 Kč, které zůstali v jejich rodinných 
rozpočtech.

Kontaktní místo na Obecním úřadě v Bolaticích bude otevřeno vždy 
ve středu 2. a 9. listopadu 2016 od 15 do 17 hod.

Přineste s sebou kopii ročního vyúčtování spotřeby elektrické energie a zemního 
plynu a kopii  smlouvy  se  stávajícím  dodavatelem.

Tato nabídka je určena pro nové zájemce z řad domácností i podnikatelů a je 
zcela zdarma! 

Bližší informace najdete na stránkách obce www.bolatice.cz, www.ecentre.cz, pří-
padně kontaktujte:
Ing. Martin Valušek, obchodní partner eCENTRE, a.s.
martin.valusek@partnerecentre.cz  Tel: +420 737 241 141
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Bodový systém řidičů motorových vozidel 
– pokračování z minulých vydání

V posledních dvou vydáních Bolatického zpravodaje jsme se zmínili o možnosti „získání bodů 
v bodovém hodnocení řidiče“, seznámili jsme Vás jak postupovat při oznámení o  získání 

bodů, kdy a jakým způsobem lze „umazat“ body, jaké jsou tresty za body a schází říci, jak získat 
zpět řidičské oprávnění, resp. řidičský průkaz po odpykání uloženého trestu za špatné řízení 
motorového vozidla.
U všech zákazů řízení, s výjimkou dosažení 12-ti bodů, lze požádat po uplynutí poloviny ulo-
ženého trestu a po zaplacení finanční pokuty o prominutí jeho zbytku. Ve většině případů je 
podané žádosti vyhověno. (Důvodem k nevyhovění žádosti o upuštění od výkonu zbytku zákazu 
řízení je např. to, že se po uložení zákazu neodevzdá řidičský průkaz). Je nutno říci, že zbytek 
trestu může prominout pouze ten orgán, který takový trest uložil. Musíme zdůraznit, že vždy se 
musí požádat o znovu udělení řidičského oprávnění. K tomu bychom chtěli pro ilustraci doplnit, 
že ten, komu je uložen zákaz činnosti, tj. řízení motorového vozidla, musí odevzdat řidičský 
průkaz, nikoli si ho ponechat a vyčkat, až uplyne doba zákazu a bez požádání o znovu udělení 
řidičského oprávnění začít řídit motorové vozidlo. V tom je u celé řady řidičů největší problém.
Při silniční kontrole totiž dochází ze strany Policie České republiky k prověření dotyčného řidiče. 
Zde policie zjistí, že řidič nepožádal o znovu udělení řidičského oprávnění, neboť v  jeho evi-
denční kartě je stále záznam o blokaci řidičského průkazu, byť uplynulo od konce zákazu řízení 
i několik let. Byť řidič policistovi řidičský průkaz předloží a nepožádal o znovu udělení řidičského 
oprávnění, je takový skutek považován za  řízení bez řidičského oprávnění. K  tomuto skutku 
se samozřejmě přihlíží jako na řízení bez řidičského oprávnění s pokutou o částce 25 000 – 
50 000 Kč společně se zákazem řízení od jednoho do dvou let.
Pokud je rozhodnuto, že zákaz řízení je delší než půl roku, musí řidič u podání žádosti o vrácení 
řidičského průkazu doložit i  lékařské potvrzení o  psychické způsobilosti. Pokud řidič neměl 

řidičské oprávnění delší dobu než 12 měsíců, musí prokázat i odbornou způsobilosti, tj. že musí 
před zkušebním komisařem absolvovat zkoušku jak z praktických dovedností, tak i  prokázat 
dostatečné teoretické znalosti. 
Žadatele přihlašuje ke zkoušce provozovatel autoškoly, která poskytne příslušnému obecnímu 
úřadu obce s rozšířenou působností pro účely zkoušky na náklady žadatele výcvikové vozidlo. 
Místo zkoušky není vázáno na trvalý pobyt žadatele. Za zkoušku z odborné způsobilosti zaplatí 
žadatel příslušnému obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností 700 Kč, v případě opakova-
ných zkoušek zaplatí za opakovanou zkoušku z předpisů o provozu na pozemních komunikacích 
100 Kč, za opakovanou zkoušku ze znalostí ovládání a údržby vozidla 200 Kč a za opakovanou 
zkoušku z praktické jízdy 400 Kč. 
Chtěli bychom upozornit, že pokud řidičské oprávnění řidič pozbyl pro všechny skupiny vozidel, 
musí provést praktickou zkoušku pro jednotlivé skupiny řidičského oprávnění, které měl i před 
zákazem, pokud je ovšem požaduje.
Pro doplnění informací dodáváme, že ztratí-li řidič oprávnění z důvodu dosažení 12-ti bodů, smí 
požádat o vrácení řidičského oprávnění teprve po uplynutí jednoho roku od rozhodnutí právní 
moci, kterým současně dosáhl 12-ti bodů, je podmínkou vrácení, že řidič prokáže, že se pod-
robil přezkoušení z odborné způsobilosti, což znamená splnění podmínek ve vztahu k odborné 
způsobilosti, jak je shora popsáno.
Na závěr chceme uvést, že pokud se jedná o pozbytí řidičského oprávnění pro ztrátu zdravotní 
způsobilosti, žádost o jeho vrácení podává osoba, které bylo řidičské oprávnění pro ztrátu zdra-
votní způsobilosti odňato, pokud pominuly důvody, pro které bylo řidičské oprávnění odňato. 
Zkoušky před zkušebním komisařem neprovádí, pokud neuplynula od pozbytí řidičského opráv-
nění doba delší tří let.				   Připravili: Robert Vitásek, Petr Franěc

Bezpečně na kole 

Naše obec se snaží dle možností budovat co možná nejlepší podmínky pro cyklisty. Ti ovšem 
mnohdy jezdí na kole tak, jako by pro ně neplatily žádné právní normy. Zaznamenal jsem 

několik připomínek k  cyklotrase, která byla nově zbudována mezi Bolaticemi a  Borovou, tj. 
mezi ulicemi Školní v Bolaticích a ulici Třešňová v Borové, a to na křižovatce - napojení této 
cyklotrasy k ul. Třešňová v Borové. Když cyklisté sjíždějí dolů z kopce, okolo tzv. Liškovy zahrady, 
nerespektují údajně to, že vjíždějí z cyklotrasy, která je účelovou komunikací na ul. Třešňovou 
bez toho, aby se přesvědčili, zda mohou bezpečně na tuto ulici vjet. Zřejmě si vůbec neuvědo-
mují, že musejí dávat přednost vozidlům i ostatním účastníkům pohybujícím se na ul. Třešňová. 
Objevují se názory, že je třeba na cyklotrasu instalovat zpomalovací práh, který donutí cyklisty 
zpomalit před vjetím na  tuto komunikaci na  tolik, aby nedošlo náhodou k  nějaké dopravní 
nehodě na této křižovatce.
Protože se jedná v případě cyklotrasy o napojení účelové komunikace na místní komunikaci, 
nemusí se v tomto případě komunikace osazovat dopravními značkami. Vychází se zde ze zá-
kona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu, kde je uvedeno: „Při vjíždění z místa ležícího 
mimo pozemní komunikaci na pozemní komunikaci musí dát řidič přednost v jízdě vozidlům 
nebo jezdcům na zvířatech jedoucím po pozemní komunikaci nebo organizovanému útvaru 
chodců nebo průvodcům hnaných zvířat se zvířaty jdoucím po pozemní komunikaci. To platí 
i při vjíždění z účelové pozemní komunikace nebo ze stezky pro cyklisty nebo z obytné nebo 
pěší zóny na jinou pozemní komunikaci“.
Druhý případ nebezpečného jednání cyklistů je na ulici Opavská. Po obou stranách komunikace 
jsou zbudovány cyklostezky, které cyklista musí užít. Tím je třeba říct, že cyklista se nesmí 

pohybovat po té části komunikace, která je výlučně vyhrazena motorovým vozidlům. 
Předpokládám, že by nikdo z nás nebyl rád, kdyby zavdal některý z cyklistů pohybujících se v naší 
obci důvod k zápisu do statistiky nehod cyklistů. Ta je za loňský rok taková, že bylo usmrceno 
68 cyklistů, což je více jak 10% ze všech zemřelých u dopravních nehod. Nejvíce v republice, 
13 mrtvých bylo zaregistrováno v Olomouckém kraji. Těžce zraněno bylo 394 cyklistů. Podle 
statistik bylo nejhorším obdobím září - 18 mrtvých, středy a čtvrtky - 13 zemřelých a čas mezi 
14. a 15. hodinou - 11 zemřelých. Cyklisté pod vlivem alkoholu zavinili 741 nehod, při kterých 
byly usmrceny 4 osoby.

I když nemáme hodně cyklostezek nebo cyklotras, byli bychom určitě všichni rádi, kdyby cyklis-
tika působila jen radost a potěšení. Spousta lidí se naučila jezdit na kole i do práce. Tam i zpět 
spěchají i automobilisté, což vede ke střetům a třenicím mezi těmito skupinami. Často vítězí 
právo silnějšího a rychlejšího, což je vzhledem k povaze vozidla výhra, která nemůže těšit, ale 
slabšího a pomalejšího může poškodit. Všichni mají nárok na prostor, ale musí se vzájemně 
respektovat a tolerovat. Nikdy ale nejde opomenout, že cyklista, byť k řízení kola nepotřebuje 
žádný řidičský průkaz, je také účastníkem silničního provozu a musí mít na zřeteli, že je povinen 
chovat se ohleduplně a ukázněně, aby svým jednáním neohrožoval život, zdraví nebo majetek 
jiných osob ani svůj vlastní, a řídit se pravidly provozu na pozemních komunikacích, pokyny 
policisty, světelnými signály, dopravními značkami a jiné.

Připravil: Robert Vitásek
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Hurá do cirkusu 

Letošní tradiční Cesta za pohádkou byla zcela netradiční. Osvědčená trasa sice zůstala stej-
ná, ale místo světa pohádek čekal na všechny kouzelný svět cirkusu. A co k cirkusu patří? 

Samozřejmě veselí klauni, drezura dravých zvířat, artisti, cvičené opičky, cirkusový orchestr, 
provazochodkyně či cirkusová střelnice. A to nebylo všechno. Cestou čekalo nejen na děti, ale 
i dospělé nejedno překvapení a po splnění všech nelehkých úkolů z rukou samotného ředitele 
cirkusu zasloužená odměna. Tím ale veselé odpoledne nekončilo - na hřišti čekal na děti skáka-
cí hrad a samozřejmě táborák. Doufáme, že si téměř 300 dětí, které se svými rodiči či prarodiči 
náš cirkus navštívily, toto odpoledne užilo stejně jako všichni účinkující. Těm patří velké podě-
kování za nápady, ochotu, ale hlavně čas, který této akci nezištně věnují.
                                                     Tak za rok zase Hurá do cirkusu…
                                                                                    		       Za MŠ Věra Návratová

Školy/Vzdělávání



Školní rok v MŠ Borová za-
čal netradičně - pasová-

ním nejstarších dětí na PŘED-
ŠKOLÁKY. Tento slavnostní 
den, drobný dáreček a pamět-
ní list jim budou připomínat, 
že ve  školce budou po  celý 
rok předškoláci. A to se u nás 
na smíšené Sovičkové třídě vy-
platí - předškoláci nepotřebují 
pyžamo, protože odpočívají 
kratší dobu a  zatímco malé 
děti spí, oni u stolů individuál-
ně pracují. Sami se obsluhují 
u  svačiny, pomáhají mladším 
dětem a na procházkách drží 
mladšího kamaráda za  ruku. 
Jsou už prostě „velcí“ a užívají 
si to.
Letos je na Borové deset předškoláků, kteří se budou celý rok připravovat na vstup do základní 
školy, tak jim držme palce!
					               Za MŠ Borová Iveta Komárková
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Školní rok v MŠ Borová 

Fotbalový turnaj 
Coca-Cola cup 2016

I v letošním školním roce se naše škola zapojila do již tradičního fotbalového klání základních škol s názvem Coca-Cola cup. Hraje se velký fotbal na celé hřiště a do turnaje je zapojeno 
několik tisíc škol z celé České republiky. V letošním ročníku odehráli kluci ze 7. - 9. tříd díky 
rozlosování pouze jedno utkání, a to na půdě Dolního Benešova, který nás celkem jednoznačně 
přehrál. Nevadí, jsme na začátku školního roku a spoustu sportovních akcí máme ještě před 
sebou.						                      David Neuvald

Začít spolu 

V pátek 9. září jsme společně ve spolupráci s rodiči žáků z osmých tříd připravili akci s názvem 
Začít spolu. Jednalo se o podporu týmového ducha při stanování v přírodě nedaleko Bola-

tic. Snažili jsme se i v rámci mimoškolního prostředí podpořit spolupráci mezi osmými třídami 
a ukázat žákům, jak se dá trávit volný čas v přírodě. Náplní celé akce bylo poznávání sebe sa-
mého, přírody a blízkého okolí Bolatic, dále plnění zajímavých úkolů a samozřejmě spolupráce 
obou tříd. Celý program i místo nocování bylo pro žáky i rodiče tajemstvím, a tak se bylo na co 
těšit. Tímto děkujeme žákům, kteří se zúčastnili, a všem rodičům, kteří pomohli ke zdárnému 
průběhu akce, ať už nachystáním jídla (snídaně, svačiny), osobní účastí nebo pomocí se závě-
rečným úklidem.		            Třídní učitelky: Andrea Pavlíková a Kamila Dominiková

V pátek 9. září nás če-
kal výšlap zakončený 

stanováním. Akce se 
jmenovala "Začít spolu" 
a byla pořádána na urov-
nání a  navázání kama-
rádských vztahů v 8. tří-
dách. Po škole jsme měli 
sraz na skládce na Boro-
vé. Jakmile jsme všichni 
dorazili, tak jsme byli rozděleni do týmů po 4 - 5 členech a týmů bylo dohromady 6. Každý tým si 
vymyslel název a bojový pokřik družstva. Dostali jsme mapu a popis trasy, podle kterého jsme se 
vydali na cestu. V popisu bylo napsáno, že máme projít lesem, ve kterém nás čekal první úkol. 
Úkol absolvoval každý sám za sebe a pak se nám sčítaly body. Naším cílem bylo zapamatovat si 
kombinaci barev jdoucích po sobě a pak je vyskládat pomocí víček od pet lahví ve stejném po-
řadí. Po splnění úkolu jsme šli dál podle popisu, další úkol nás čekal na louce, kde jsme museli 
po jednom běhat k číslům s písmeny a pak z nich sestavit text, který nás zavedl k dalšímu úkolu 
na nedaleké louce. Tam jsme hledali papírky s čísly a pak vypočítali příklad. Potom jsme se řídili 
dál popisem, až jsme narazili na další a poslední úkol, který byl na cestě z Bolatic do Bohuslavic. 
Nejdřív jsme ve dvojicích svázáni k sobě sbírali ze země míčky a dávali je do pláště jednomu 
členu z týmu. Potom jsme mu míčky házeli a nakonec jsme mu hodili vejce, za které když chytne, 
budeme mít bonusový bod. Pokračovali jsme dále, až jsme došli do staré pískovny. Zde jsme 
si nejdříve postavili stany. Potom jsme šli sbírat dřevo na oheň, na kterém jsme později vařili 
polívku. Z šesti týmů se členové spojili do tří týmů a každý tým si musel rozdělat oheň a uvařit 
polívku. Za rozdělání ohně a nejlepší polívku jsme opět dostali body. Po jídle, jak nastala tma, 
jsme se chystali na noční hru. Rozdělili jsme se po dvojicích (jeden z 8.A a druhý z 8.B). Každá 
dvojice měla baterku a blok na zapisování jmen od  trpaslíků. Hra byla docela těžká, museli 
jsme běhat k učitelkám, které se nám podepisovaly do bloku, ale vždycky se podepsaly, až se 
podepsal někdo jiný. Po hře bylo vyhodnocení týmů. Na prvním místě byl můj tým - Zelení oslíci. 
První tři týmy dostaly sladkou odměnu a každý účastník dostal náhrdelník se symboly víry, lásky 
a naděje. Po vyhodnocení jsme si šli opéct párky a taky zpívat k táboráku. Potom jsme šli spát, 
někteří poseděli u táboráku nebo pod přístřeškem. Povinná večerka byla ve dvě hodiny ráno. 
Ráno jsme vstávali v půl osmé a šli jsme na snídani. Jsem ráda, že jsme měli takovou akci a taky 
bych si ji moc ráda zopakovala.				          			     
             						                  Vendy Chlebusová

VII. ročník projektu MISIE
Učíme se pomáhat; MISIJNÍ NEDĚLE 23. 10. 2016

Světový den modliteb za misie, slavený každoročně předposlední neděli v říjnu, je v České 
republice známý pod názvem Misijní neděle. Tento den je spojený s finanční sbírkou na podporu 
misijních oblastí a v celé církvi se začal poprvé slavit v roce 1926. Ve dnech 10. - 21. 10. 2016 
žáci ve  škole pekli cukroví, zdobili svíce voskem a nálepkami, děti v  družinách připravovaly 
drobné dárečky, to vše na misijní neděli. Všechny výrobky budou nabízely děti v  sobotu 22. 
října po večerní mši (asi v 19 hod.) a v neděli 23. října po mších v 8.30 hod. a ve 14.30 hod. 
v místním kostele za dobrovolný příspěvek. Výtěžek bude poslán na misie naší místní rodačce, 
řádové sestře Barboře (Michaele Juráškové) do Paraguaye. Děti také zhlédnou video, které je 
natočeno přímo v oblasti, do které půjde jejich pomoc. Podrobnosti a fotografie najdete později 
v sekci Projekty.

Jana Kubatková

Školy/Vzdělávání
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Výměnný pobyt Polsko - Rudy 2016 

Do Polska jsem se dostal náhodou, protože jsem byl původně jako náhradník. V pondělí mě 
oslovila paní učitelka Franková a odpoledne jsem už jel. Příprava a balení kufru bylo rychlé, 

protože v pět odpoledne jsme měli sraz k odjezdu.
Cesta nebyla dlouhá, polské Rudy jsou asi 50 km od Bolatic. Delší cestu museli absolvovat 
kamarádi z Německa z města Rendsburg, ti jeli asi 18 hodin.
Největší obavy jsem měl z toho, do jaké rodiny se asi dostanu a jestli jim budu rozumět. Rozdě-
lení do rodin proběhlo hned první den, kdy jsem zjistil, že v rodině nebudu sám, ale s Patrikem. 
Bydleli jsme u  deváťačky Pauliny. V mém, na  týden náhradním domově, jsme se seznámili, 
předali si dárky a šli se vybalit.
Celý týden jsme chodili do školy v Rudách, je to základní škola s gymnáziem a gymnázium je jako 
vyšší stupeň u nás. Zajímavé bylo pro mě zjištění, že nejlepší známka v Polsku není jednička, ale 
pětka. Škola se celý týden připravovala na 70. výročí jejího založení a společně jsme všichni pra-
covali na tomto projektu a pomáhali zdobit celou školu. Během týdne se všechny třídy změnily 

na cestování napříč Evropou. Náš projekt byl Rumunsko, tak jsme taky třídu vyzdobili a musím 
říct, že se nám to moc povedlo. Pracovali jsme na tom společně s kamarády Poláky. V ostatních 
třídách byly země jako Španělsko, Francie, Německo, Portugalsko, Rusko, Turecko, Česko atd.
Během pobytu jsem se seznámil s novými kamarády, první den proběhla seznamovací diskoté-
ka. I když mě trápily zdravotní potíže a musel jsem jeden den strávit  „doma“, stihl jsem také 
bowling, bazén v Ratiboři a sobotní laser game, kde náš tým vyhrál.
Má náhradní rodina byla fajn, cítil jsem se tam dobře, v neděli ráno jsme se byli společně podí-
vat na fotbalový zápas, kde hráli i mí kamarádi. V neděli odpoledne proběhlo balení (bohužel), 
účast na oslavách školy a pak návrat domů.
Jsem rád, že jsem měl možnost se výměnného pobytu zúčastnit, protože jsem zjistil, jaké to je 
být v jiné rodině a vyzkoušet si jinou školu. Poznal jsem tam taky mnoho kamarádů, jsem za to 
rád a doufám, že se ještě někdy uvidíme. Jsem zvědavý, kdo se dostane na výměnu do mé rodiny 
a těším se na to.					                Adam Fischer, 7.B

Výměna – POLSKO 
V pondělí 3. 10. 2016 v 17.00 jsme vyjížděli z Bolatic do školy v polských Rudách. Rozdělili nás 
do rodin. Jeli jsme domů a ubytovala jsem se. Byla jsem u holky jménem Maryla, měla mladší 
sestru Dorotku, dva psy, kočku a rybičky. Její mamka s  taťkou na mě byli moc hodní. Druhý 
den jsme měli normálně školu, ale učili jsme se jenom 3 hodiny a pak jsme dělali projekty 
o  zemích. Seznámila jsem se s moc prima lidmi! Večer byla diskotéka. Ve  středu jsme jeli 
do aquaparku v Ratiboři. Jeli jsme až po obědě, předtím jsme dodělávali projekty. V aquaparku 
bylo super, měli tam dva „boží“ tobogány. Ve čtvrtek jsme jeli na bowling a nakupovat. Zase ale 
až po obědě. Přijeli jsme na místo. Rozdělili jsme se na týmy a začali jsme hrát. Potom jsme 
dostali hodinu rozchod po nákupním centru a náměstí. Nakoupila jsem dárky do Čech a zašli 
jsme si s holkami do McDonaldu. V pátek jsme měli představit naše projekty a taky jsme mohli 

chodit po třídách a ochutnávat jejich speciality (speciality z daných zemí). O pár hodin později 
byla akademie. Děti tam zpívaly a Pavel tam hrál na housle a zpíval. V sobotu jsme byli na laser 
game. Náš tým se skládal z Adama, Lindy, Patrika a mě. Byli jsme proti Němcům a Polákům. Náš 
tým vyhrál. Nebyla jsem poslední, jupí! Byl to super den!! V neděli se nám domů nechtělo, ale 
museli jsme, předtím jsme šli do lesa, ale jenom já a moje náhradní rodina i s pejskem. V 16.00 
měli být rodiče na místě, tak jsme jeli do školy dřív. Všichni jsme se tam sešli a ještě jsme si 
chvilku povídali, než nastala chvíle loučení. Všichni brečeli, bylo to těžké, nechtěli jsme odjet, 
rodiče nás museli odtáhnout. Strašně se těším, až přijedou k nám v deváté třídě. Než budeme 
v deváté třídě, bude to trvat věčnost, ale my to vydržíme. 

Tereza Harazimová, 7.A

Školy/Vzdělávání



Většina kroužků začíná v prvním říjnovém týdnu, žáci se do nich mohou hlásit prostřednic-
tvím třídních učitelů, nebo vedoucích jednotlivých kroužků. Kroužky v tabulce níže jsou plně 

organizovány naší školou, díky příspěvku obce Bolatice jsou tyto kroužky pro děti po celý rok 
zdarma (v některých případech se přispívá menší částkou na spotřebovaný materiál - hlína, 
výtvarné potřeby, míčky aj.).
Ostatním institucím (CVČ Kravaře, Angličtina, Tanec, Gymnastika aj.), které pořádají kroužky pro 
děti z Bolatic, poskytujeme veškeré prostory (učebny, tělocvičnu, halu) bezplatně.
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Velký sportovní den 

V sobotu 17. 9. 2016 se konal v areálu školy čtvrtý ročník Velkého sportovního dne, který se 
koná k výročí otevření sportovního areálu naší školy. V letošním roce jsme kvůli nepřízni po-

časí museli tradiční desetiboj upravit na pětiboj a dle pravidel zůstaly disciplíny - kliky, švihadlo, 
hod medicinbalem, trojskok a vytrvalostní běh s míčem.
Sportovní den si každým rokem získává více příznivců a i letošní ročník byl co do počtu startu-
jících rekordní. Do všech pěti disciplín se pustilo celkem 70 žen a dívek a 73 mužů a chlapců, 
celkem tedy 143 soutěžících ve věku od 3 do 59 let. 
Velice nás těší, že jsme měli možnost ve škole přivítat děti společně se svými rodiči, některé do-
konce v roli dočasných soupeřů. Letošní ročník byl rekordní nejen v počtu účastníků, ale zároveň 
i v unikátních výkonech, kdy bylo rozděleno celkem 55 medailí, z toho byly 4 nejvyšší kategorie, 
tedy diamantové, dále 4 zlaté, 11 stříbrných a 36 bronzových. Všichni obdrželi pamětní diplom 
s hodnotou výkonu. Všem soutěžícím děkujeme za účast, výborné sportovní výkony a dobrou 
náladu, pro ty, kteří nedosáhli na žádnou medaili, to snad bude motivace pro trénink na příští 
ročník. Poděkování patří i všem organizátorům z řad učitelů naší školy, kteří přispěli k hladkému 
průběhu sportovního dne.				                    David Neuvald

Název kroužku Vedoucí Ročník Den - začátek 

Angličtina Mgr. M. Brandysová 2. dle domluvy 

Keramika Mgr. G. Elblová 2. - 9. Čt 13:00 

Vaření Mgr. Š. Gargošová 5. Po 14:00 

Výtvarný Mgr. Š. Gargošová 2. - 4. Út 13:00 

Angličtina Ing. E. Dřevjaná 8. dle domluvy 

Míčové hry Mgr. K. Dominiková 7. - 9. Po nebo St od 14:00 

Turistický kroužek Mgr. K. Dominiková 6. - 9. dle domluvy 

Dramatický (sudý týden) Mgr. J. Kubatková 6. - 9. Čt 14:00 - 15:30 

Cukrářský (lichý týden) Mgr. J. Kubatková 6. - 9. Čt 14:00 - 15:30 

Křesťanská výchova Mgr. J. Kubatková 5. Út 12:45 - 13:30 

Křesťanská výchova Mgr. J. Kubatková 6. + 7. St 14:00 - 14:45 

Křesťanská výchova Mgr. A. Pavlíková 8. + 9. Po 14:00 - 14:45 

Hudební kroužek Mgr. V. Güntherová 6. - 9. Bude upřesněno 

Bohoušek - sbor Mgr. et Bc. M. Bumbová 3. - 7. St  14:00 - 14:45 

Turistický klub Mgr. M. Wránová 1. - 5. dle domluvy 

Dopravní Mgr. P. Pavera 4. - 9. Bude upřesněno 

Ruština L. Králová 6. - 9. Po 14:00 - 14:45 

Atletika - dívky L. Králová 5. - 9. St 14:00 - 15:00 

Sportovní hry - badminton Pavel Koch 2. - 9. Po 15:30 

Příprava na přijímací zk. 
M - Mgr. S. Wawrzinková 

Čj - Mgr. J. Kubatková 
9. od ledna 2017 

Šachy Mgr. P. Pavera 1. - 9. Bude upřesněno 

Florbal Mgr. D. Neuvald 1. - 4. Út  13:00 - 14:00 

Florbal Mgr.D. Neuvald 5. - 9. Po  14:00 - 15:30 

Zájmové útvary základní školy Olympiáda školních družin v Chuchelné 

Ve středu 14. září se vydalo desetičlenné 
družstvo našich žáků do nedaleké Chu-

chelné na Olympiádu školních družin. Pod 
vedením vychovatelky Petry Schimetzkové 
jsme se vydali na vlakové nádraží s hlavním 
maskotem našeho družstva - žlutomodrým 
Mimoněm.
V  barvách této postavičky jsme pak před-
vedli své výkony například v běhu na 5O me-
trů, skákali jsme do dálky, vyzkoušeli jsme 
si plížení nebo vrh granátem a nechyběl ani 
štafetový běh. Po sečtení výsledků jsme se 
všichni shromáždili pod olympijskou vlajkou 
k  vyhlášení výsledků. Z  olympiády jsme si 
přivezli nádherné stříbrné medaile a  naše 
radost byla veliká. Unavení, ale šťastní jsme 
se vrátili domů. Poděkování patří všem zúčastněným:	
Natálii Bělákové, Natálii Kalužíkové, Petru Kramářovi, Kláře Neuvaldové, Adamu Pospěchovi, 
Adrianě Praskové, Jiřímu Pavlíkovi, Magdaléně Pavlíkové, Anežce Hendrychové a Emmě Fusové.
						        Kolektiv vychovatelek ŠD

Školy/Vzdělávání
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První den školního roku 2016/2017

1. září, den, který má spousta z nás zafixován velmi pevně ve své paměti. Někteří z nás na něj 
vzpomínají velice rádi, někteří méně, ale myslím, že všichni si dokážeme vzpomenout na po-

city, se kterými jsme tento den nastupovali do školy. 
Svůj první školní den letos za krásného počasí prožilo celkem 51 prvňáčků v doprovodu 

svých rodičů, babiček a dědečků. Žáky přivítali již tradičně pan starosta s panem farářem, třídní 
paní učitelky a ředitel školy, náladu navodil rovněž pěvecký sbor. Po krátkém úvodu se naši noví 
prvňáci vydali v doprovodu spolužáků z devátých tříd a rodičů poprvé do svých krásně vyzdo-
bených učeben a zahájili tak povinnou školní docházku, která potrvá devět následujících let. 
Do těchto let přejeme žákům a také všem jejich blízkým, aby se škola stala místem, kam 
děti docházejí rády, bez obav, aby překonali všechna úskalí vyučovacího procesu a abychom 
společně zažívali spoustu radostí a málo starostí. Aby se nám toto podařilo, potřebujeme 
zejména úzce spolupracovat s rodiči, být takzvaně na „společné lodi“ a nevystupovat navzá-
jem proti sobě. Nebojte se prosím obracet na školu se svými dotazy i náměty prostřednictvím 
emailů, telefonicky nebo osobně, předejdeme tak zbytečným nedorozuměním, které mo-
hou nepříjemně ovlivnit postoje žáků, ale i vás rodičů ke škole. Veškeré kontakty naleznete 
na www.zsbolatice.cz.					                     David Neuvald

Týden knihoven 2016 

První týden v říjnu již tradičně patří kampani k podpoře čtení a knihoven s názvem „Týden 
knihoven“.  V naší knihovně proběhl již sedmý ročník. A čeho všeho jste se mohli v knihov-

ně zúčastnit? V úterý, kromě toho, že knihovna byla jako každé první úterý v měsíci otevře-
na do 20:00, proběhl velmi úspěšný hrací večer. Během tohoto hracího večera měli všichni 
návštěvníci možnost vyzkoušet si různé deskové hry z  fondu knihovny, a  to jak stávající, tak 
i zcela nové. Nyní se tak nachází ve fondu knihovny asi 60 her, které půjčujeme registrovaným 
čtenářům domů na maximální dobu dvou měsíců. 
Ve čtvrtek se uskutečnila přednáška o genealogii (nauka o rodokmenech), škoda jen, že si na ni 
našla cestu jen desítka lidí. Také nás navštívily děti z MŠ Borová, které se dozvěděly, jak to 
v knihovně chodí, vyslechly pohádku a měly prostor i k prohlídce knihovny. 
Po celý týden probíhaly registrace nových čtenářů zdarma, promíjely se upomínky za pozdní vra-
cení knih a k prodeji za symbolickou cenu 3 Kč byly nabízeny vyřazené knihy z fondu knihovny. 
						                   Jana Štěpáníková

Po roce se opět uskutečnila akce 
Den zdraví 

Za střídavého zájmu občanů proběhla v Bolaticích kampaň Dny zdraví. Občané, kteří navštívili 
Den zdraví, si mohli nechat zkontrolovat objem plic u plicního lékaře, u kožní lékařky zna-

ménka, se stomatologem a zubní hygienistkou se mohli poradit, jak pečovat o chrup, praktická 
lékařka a zaměstnanci místní lékárny pak měřili tlak a hladinu cukru v krvi, ale třeba i vlhkost 
pleti. Zejména ženy využily nabídky kosmetických firem ke zkrášlení svých tváří. Účastníci akce 
si také pochutnali na produktech zdravé výživy, jako jsou bylinné šťávy a sirupy, zdravé mlsání, 
kváskový chléb nebo vynikající pomazánky. Tuto zdravotně preventivní akci využilo zhruba 200 
občanů nejen z Bolatic, ale i z okolních obcí.

Další akcí uskutečněnou v  rámci kampaně Dnů zdraví je Pochod za zdravím. Sraz účastníků, 
kteří měli zájem zúčastnit se pochodu za zdravím, byl v neděli v devět hodin u Kulturního domu 
v Bolaticích. Zde každý účastník obdržel na cestu malé občerstvení ve formě oplatky a mine-
rálky a samozřejmě také plánek pochodu s vyznačenou trasou. Ta vede z Bolatic přes Borovou 
po Naučné stezce 
v Chuchelenském lese a měří zhruba 10 kilometrů. Na Naučné stezce je řada tabulí, které infor-
mují turisty o stromech, bylinách, ptácích a zvířatech v lese. Ve spolupráci s místním myslivec-
kým sdružením Křeménky si účastníci pochodu mohli na dvou stanovištích vyzkoušet své znalosti 
přírody i střelbu ze vzduchovky. Pochod za zdravím byl ukončen na hřišti v Borové. Možná, že 
zejména kvůli chladnému počasí navštívila akci jen necelá třicítka zájemců.   Jana Štěpáníková
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Sběr starého papíru
Ve dnech 4. a 5. října proběhlo na naší škole 1. kolo soutěže tříd ve sběru starého papíru.

Přestože nám tentokrát nepřálo počasí, nasbírali jsme 15 430 kg papíru.

Výsledky soutěže po 1. kole: 
 1. – 5. ročník	
1.  místo  -   4.B
2.  místo  -   2.A 		
3.  místo  -   5.A

Výsledky jsou přepočítány na průměrný počet na jednoho žáka, aby nebyly zvýhodněny po-
četnější třídy. V první části soutěže jsou výsledky velmi vyrovnané, mezi druhým a třetím místem je 
dokonce rozdíl pouhopouhých 50 g (v průměru na 1 žáka). Každému žákovi je vyplaceno 0,50 Kč 
za 1 kg odevzdaného papíru a po jarní části soutěže si žákovský parlament zvolí, co se do školy 
pořídí (v loňském roce to byly stolní fotbálky). První tři vítězné třídy obdrží ceny a první třída na ka-
ždém stupni také ředitelské volno a finanční příspěvek obce Bolatice na společný výlet.
Děkujeme všem žákům a rodičům za podporu celé akce, jejichž zásluhou dosahuje naše škola 
ve sběru papíru neustále nejlepších výsledků v rámci kraje. Rovněž děkujeme žákům devátých tříd, 
kteří byli u této akce nepostradatelnými pomocníky. Těšíme se zase na jaře!               David Neuvald

Zahrádkáři informují 
V  listopadu se na zahradě loučíme s většinou okras-

ných květů, končí sklizeň a naplno se rozbíhají přípra-
vy na zimní období.
S  květy se na  zahradě setkáváme už jen příležitostně, 
když vykvetou nejpozdnější chryzantémy, vřesy nebo 
pozdní šafrány. Vedle nich naši zahradu ozdobí barevné 
listy na stromech. Červenou nás nadchnou javory, jeřáby 
a třešně, žlutou pak lípy, habry a modříny. V tomto měsíci 
bychom se měli věnovat růžím. Keřové růže bychom měli 
obrýt, ke kořenům přihrnout zeminu a přikrýt je chvojím.      
U  stromkových růží nejprve stáhneme korunu, poté ji 
opatrně ohneme a zakryjeme chvojím, popřípadě zahr-
neme zeminou. Koruny starších rostlin, které bychom 
mohli ohnutím poškodit, zkrátíme a obalíme netkanou 
textilií. Pokud je příhodné počasí a  půda není dosud 
zmrzlá, růže můžeme do poloviny měsíce ještě také vysazovat. Záhony s trvalkami, nově vysaze-
nými cibulovinami, hajními bylinami a dřevinami bychom měli chránit chvojím nebo listím proti 
zimním mrazům. Zakrývat můžeme na  zimu také skalku, což ale není v našich zeměpisných 
podmínkách nutné. Trvalky a okrasné dřeviny okopeme a pohnojíme. Z balkónů a teras odstra-
ňujeme letničky v květináčích a truhlících. Zryjeme, pohnojíme a povápníme místa, kde chceme 
mít v příštím roce květinové záhony a trávník. 
V listopadu ještě sklízíme nejpozdnější druhy jabloní. Pokud jablka na stromech přepadl neče-
kaný mráz, počkáme, až během dne poleví, jablka otrháme a umístíme je na jeden nebo dva 
dny do sucha a chladu, aby oschla, a poté je uložíme do sklepa. Na zahradě můžeme také najít 
plody kdouloní.
V listopadu je pravý čas k pohnojení stromů a keřů drobného ovoce. Nejvíce hnojiva bychom 
měli poskytnout angreštům a rybízům, o něco méně pak malinám a ostružinám. Dostatečně 
pohnojíme také jahodníky a révu vinnou. Poté, co broskvoně ztratí listí, bychom je měli ošetřit 
přípravkem proti kadeřavosti. Za příhodných podmínek můžeme až do poloviny měsíce vysazo-

vat ovocné dřeviny a v teplejších oblastech i révu vinnou. Shrabujeme spadané listí a kompos-
tujeme ho.
V listopadu můžeme stále sklízet pórek, růžičkovou kapustu a  kadeřávek. Čínské zelí můžeme 
ještě ponechat na záhonech, protože mu teploty pod nulou neublíží. Dokončujeme sklizeň koře-
nové zeleniny. Hnojíme a ryjeme záhony. Vypouštíme vodu z hadic a nádrží na zalévání.

Ačkoliv v prosinci už nic nekvete a  listí je opadané, zahrada je stále krásná, protože ji 
zdobí barevné plody stálezelených dřevin a suché květy ozdobných travin. Na červené plody se 
můžeme těšit, máme-li na zahradě hlohy, dřišťály, cesmíny a samičí jedince tisů, na oranžové 
a žluté pak u rakytníku a hlohyně. V prosinci bychom se měli dostatečně postarat o okrasné 
dřeviny. Pokud ještě nemrzne, listnaté i  jehličnaté dřeviny stále ještě zaléváme. Shrabujeme 
listí, které poté kompostujeme. Na místech, kde na zahradě rostou vřesy, čerstvě vysazené cibu-
loviny a choulostivější trvalky, můžeme listí na záhonech ponechat. Listí poslouží rostlinám jako 
ochrana před zimou až do jara, kdy je shrabeme a zkompostujeme. Pokud máme růže napadené 
černou skvrnitostí, jejich postižené listy spálíme. Napadne-li sníh, nahrnujeme ho na záhony, 
kde bude sloužit jako ochrana před mrazem a zároveň bude rostliny zavlažovat. Podle potřeby 
občas mírně zalijeme uskladněné balkónové květiny, aby neproschly. Hned na začátku měsíce 
nařežeme "barborky", abychom urychlili jejich květy na Vánoce. Mezi vhodné stromy pro tuto 
činnost patří třešně, višně, mandloně, dříny a zlatice.
Z ovocných stromů odstraňujeme suché listy, které mohou sloužit jako úkryt pro škůdce, a scvrk-
lé plody, které mohou být zdrojem moniliózy. Stromy starší než deset let prořezáváme. Zmla-
zujeme rybíz a angrešt. Začínáme s  řezem starších jabloní a hrušní. Odstraňujeme přestárlé 
a nemocné ovocné dřeviny. Přestáváme hnojit a obrývat révu vinnou.

Na  zeleninových záhonech v prosinci ještě zůstaly ozimé druhy zeleniny. Stále můžeme 
získávat natě z pažitky, naťové petržele, zimní cibule sečky, listy celeru, kadeřávku a pastináku. 
Dokončujeme hnojení a rytí záhonů. Sklízíme poslední čínské zelí, kadeřavou a růžičkovou ka-
pustu, zimní salát a špenát. Sklízíme pór letní, zatímco pór zimní na záhonech necháváme i bez 
ochrany proti mrazům.

A nakonec bychom měli i pomáhat. Drobní pěvci, jako jsou sýkorky, nám pomáhají i v zimě. 
Sbírají například obaleče jablečného a redukují jeho populaci. Proto bychom je měli na zahradu 
přilákat vhodnými budkami a přečkání zimy jim usnadnit přikrmováním olejnatými semeny.
Podzim byl pro vás všechny, co se týče práce na zahradě, určitě velice náročný, proto vám přeji, 
abyste načerpali do další sezony hodně sil.  
						           Za ČZS Matelský Karel

Hokejový klub Bolatice informuje 

Vážení spoluobčané,
úvodní buly 14. ročníku AHL bude vhozeno 13. 10. 2016. Teď, kdy píšu 

tento příspěvek, musím použít budoucí čas, ale v době, kdy vy čtete tyto 
řádky, je už AHL v plném proudu a každý z 23 týmů má odehráno několik 
zápasů. Možná si někdo z vás všimnul, že nám jeden tým oproti loňsku 
(24 mužstev) ubyl. Vlastně je to tak, že nás před začátkem letošní sezony 
dva týmy opustily a jeden nový se k nám přidal. Našli se totiž tací, kteří si mysleli, že porušovat 
pravidla je normální a beztrestné a že se nepřijde na to, že mají v týmech hráče, kteří nesplňují 
podmínky pro účast v  AHL. Během léta jsme se s  většinou týmů dohodli na  drobné úpravě 
pravidel a snad to bude dostatečné poučení pro všechny, kdo by chtěli v budoucnu „zápolit“ 
podobným způsobem. 
Náš tým HC Bolatice nastoupí prakticky ve stejném složení jako v loňské sezoně. Kvůli úpravě 
pravidel už s námi bohužel nemůže hrát Jiří Šrom a naopak se k nám po roce vrátil Pavel Ne-
vřela a z mužstva HC Mexiko k nám přešel Pavel West. Rozpis všech zápasů bude k dispozici 
nejen na nových webových stránkách AHL, kde naleznete veškeré informace k soutěži, ale stejně 
jako loni i na stránkách naší obce  - v sekci „Firmy, spolky, organizace“ naleznete odkaz na „HC 
Bolatice“. Podívejte se. 
Závěrem bych rád poděkoval všem, kteří nám účast v této soutěži pomáhají finančně zajistit, pře-
devším OÚ Bolatice, firmě BOČRAD a LB Gastro pana Marka Bočka. Všem patří náš velký dík. 		
	                                        Za kolektiv amatérských hokejistů z Bolatic  Tomáš Boček

6. – 9. ročník
1.  místo  -  8.A
2.  místo  -  7.B
3.  místo  -  7.A

Cyklistická vyjížďka pro veřejnost 

V  rámci „Evropského týdne mobility 2016“ uspořádal Sportovní Club Bolatice v  neděli 18. 
9. vyjížďku na kolech pro širokou veřejnost. Sobotní déšť trochu „pomohl“ s výběrem tratě, 

takže skupina cyklistů z Bolatic i okolí vyrazila převážně po polních cestách a technicky méně 
náročných lesních pasážích na  společnou projížďku po  blízkém okolí. Regeneraci sil během 
vyjížďky pomohla zastávka a občerstvení na Pstruží farmě v Bělé. Celou trasu výletu se skupina 
cyklistů různého věku i výkonnosti držela pohromadě a ve zdraví a s dobrou náladou dorazila 
do cíle ke Kavárně PARK, která byla i místem startu.       
Děkujeme všem za účast a těšíme se na nedělní odpoledne 6. 11., kdy proběhne vyjížďka v rám-
ci „Ukončení cyklistické sezony 2016“. 			        Sportovní Club Bolatice

Pozvánka na nejbližší kulturní akce
15. 11.     Setkání s jubilanty
16. 11.     Beseda se Zbigniewem Czendlikem, knězem z Lanškrouna 
16. 11.     Retro party (sál Hasičské zbrojnice Borová)
19. 11.     	Vyhlášení výsledků Moravskoslezského poháru v požárním sportu za rok 2016
         	 (pořádá  SDH Bolatice ve spolupráci s radou Moravskoslezského poháru)
20. 11.     	Přátelské setkání se seniory z Borové 
26. 11.     	Setkání se zástupci spolků, organizací, podnikatelů
04. 12.    	Vánoční trhy v kulturním domě
10. 12.    	Mikulášské zpívání (sál hostince U Kozla)
11. 12.     	Vánoční besídka (pořadatel SNS)
17. 12.    	 Koledy na skanzenu
24. 12.     	Koledy na Borové (pořadatel Osadní výbor Borová)
						                 Gabriela Bočková
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Z Římskokatolické farnosti Bolatice

V  úterý 1. listopadu budeme slavit svátek 
Všech svatých. Jde o  společnou slavnost 

lidí, kteří již vstoupili do  „nebe“, to zna-
mená do  stavu svrchovaného a  konečného 
štěstí ve  společenství s  Bohem a  se všemi, 
kteří jsou spojeni s Kristem, který svou smr-
tí a  zmrtvýchvstáním nebe „otevřel“. Toto 
tajemství společenství se samotným Bohem 
překonává jakékoliv lidské chápání a  jakou-

koliv představivost. Bohoslužby začnou v 6:30 
hodin a v 17:00 hodin, po večerní mši svaté se 
bude konat na hřbitově dušičková pobožnost. 
Ve  středu 2. listopadu vzpomeneme na  ze-
snulé, kteří ještě nejsou dokonale připraveni 
ke  vstupu do  této skutečnosti a  jsou ve  fázi 
„očišťování“. Církev, s  odvoláním na  některé 
biblické texty, nazývá toto konečné očišťování 
„očistcem“. Nás, křesťany, vede k  modlitbě 
za společenství Církve trpící, tedy do očistce.  
Mše svaté v tento den budou slouženy v 6:30 
hodin a v 17:00 hodin. V každém z těchto dnů 
je možné získat jeden plnomocný odpustek 
pro zemřelé návštěvou kteréhokoliv kostela 
a splněním tří obvyklých podmínek (být ve sta-
vu milosti posvěcující, přijetí sv. přijímání 
a  modlitby na  úmysl papeže) a  modlitbou 
Otče náš a  vyznáním víry. Ve  dnech 1. až 8. 
listopadu je možné získat po  splnění výše 

uvedených tří obvyklých podmínek denně pl-
nomocné odpustky, přivlastněné pouze duším 
v očistci, navštíví-li někdo hřbitov a pomodlí 
se tam, třeba jen v duchu, za zemřelé. Denně 
je možné získat jen jeden odpustek. 
V  neděli 13. listopadu oslavíme výročí po-
svěcení našeho kostela – bolatický krmáš, 
bohoslužby proběhnou v nedělních obvyklých 
časech. Liturgický rok zakončíme další neděli 
20. listopadu, na kterou připadá slavnost Je-
žíše Krista Krále, mše svaté budou slouženy 
jako obvykle v neděli.
V  sobotu 26. listopadu proběhne již tradič-
ní pletení adventních věnců v  sále Hasičské 
zbrojnice v  Bolaticích pod záštitou zahrad-
nictví Mazal. Rorátní mše svaté budou začí-
nat po celou dobu adventní v pondělí, úterý, 
čtvrtek a pátek vždy v 6:30 hodin. Tyto ranní 
mše svaté budou s adventní soutěží pro děti. 

Večerní bohoslužby během rorátního období 
nebudou. 
Na  Štědrý den bude sloužena v  14:30 hodin 
mše svatá z  vigilie Narození Páně a  s  oteví-
ráním Betléma. Na Boží hod vánoční 25. 12. 
budou jako tradičně tři mše svaté: v  00:00 
hodin začne slavná půlnoční mše svatá, další 
bohoslužby začnou v 8:30 hodin a 14:30 ho-
din. V pondělí 26. 12., na 2. svátek vánoční, 
bude mše svatá pouze v 8:30 hodin obětovaná 
za kanovníka P. Antonína Lanču. Poslední den 
v  roce 2016 začne mše svatá v  16:00 hodin 
a bude sloužena na poděkování za milosti ob-
držené v uplynulém roce.
Přeji každému z nás, abychom prožili následu-
jící čas bez zbytečných stresů a  s  otevřeným 
srdcem pro druhé.
Za Římskokatolickou farnost Bolatice napsala 
Andrea Pavlíková

Zábavné odpoledne 
pro rodiny s dětmi 
V neděli 2. října po odpolední mši svaté proběhlo na farní zahradě zábavné odpoledne pro 

rodiny s dětmi. Děti i rodiče si mohli společně zasportovat v tradičních i netradičních dis-
ciplínách a vyzkoušet různé hry. Všichni účastníci mohli posedět u táborového ohně a opéct si 
špekáčky. Počasí nám nedovolilo tuto akci venku příliš protahovat, protože začalo pršet, a tak 
jsme celou akci zakončili společným zpěvem u kytary na faře. Tímto chci poděkovat všem, kteří 
na farní zahradu přišli a přispěli svou účastí a pomocí k pěknému průběhu této akce.
Na měsíc listopad připravujeme!
V  listopadu se připravuje další společné odpoledne pro rodiny s dětmi, které bude zaměře-
no na netradiční poznávání Bolatic. Konkrétní termín a program bude upřesněn ve Studánce 
a na webových stránkách farnosti. Všichni zájemci o tuto akci jsou srdečně zváni! 

Andrea Pavlíková

Lech Wałęsa se účastnil mše svaté celebrované 
biskupem F. V. Lobkowiczem 

Neděle 9. října 2016 byla pro naši farnost výjimečným dnem. Kostel svatého Stanislava se 
stal svědkem významné události. Slavnostní liturgii za  účasti velkého počtu věřících zde 

v 8:30 hodin celebroval ordinář ostravsko-opavské diecéze, Msgre. František Václav Lobkowicz, 
O. Praem, a  to za přítomnosti bývalého polského prezidenta Lecha Wałęsy. Ten na návštěvu 
do naší obce a jejího okolí zavítal ve dnech 7. – 9. 10. 2016.

Mše svatá s mezinárodní účastí byla sloužena střídavě v českém i polském jazyce. Otec 
biskup v první části své promluvy, kterou vedl v polštině, vyzdvihl roli L. Wałęsy v boji za svobo-
du a demokracii a vyslovil poděkování za zásluhy na pádu totalitního komunistického režimu 
v Evropě, na budování světového míru a prosazování lidských práv. Druhá část promluvy, vedená 
v  češtině, se nesla v  duchu poselství nedělního evangelia podle Lukáše o  uzdravení deseti 
malomocných, z nichž pouze jeden se vrátil a Ježíši za své uzdravení poděkoval (Lk 17, 11-19). 
Byla v ní zdůrazněna úloha potřeby a zároveň nutnosti Boha prosit, ale mu i poděkovat a chválit 
ho. Otec biskup značnou část své promluvy směřoval k  dětem a  očividně se těšil hojnému 
zastoupení dětí v kostele. 

Bývalý polský prezident, Lech Wałęsa, blízký spolupracovník a přítel Václava Havla a osob-

nost s vysokým morálním kreditem, je člověk, kterého víra doprovází celý život a nejednou mu 
pomohla překonat těžké chvíle jeho života. Dodnes je silně věřící katolík a o víře se nezdráhá 
zcela otevřeně a bez zábran mluvit. A nejen mluvit! Upřímnost své víry dokládá i skutky – např. 
pokleknutím před přijetím svatého přijímání, což je jeden z nejvyšších projevů úcty k Eucharis-
tickému Ježíši, čemuž jsme mohli být přímými svědky.

V závěru slavnostní mše svaté otec biskup všem přítomným udělil svátostné požehnání. 
Poté poslanec Parlamentu ČR a starosta obce Bolatice, Herbert Pavera, poděkoval otci biskupo-
vi za to, že znovu zavítal do naší farnosti a přijal pozvání sloužit tuto mši svatou, otci Leslawovi 
za veškeré úsilí spojené s přípravou slavnostní liturgie a doprovázením pana prezidenta po dobu 
jeho přítomnosti u  nás a  v  neposlední řadě panu prezidentu L. Wałęsovi za  to, že si vybral 
k odsloužení mše svaté právě kostel svatého Stanislava a spolu jsme mohli vytvořit jedno krásné 
modlitební společenství.

Upřímné poděkování patří všem, kteří se jakýmkoli způsobem zapojili do organizace a pří-
prav této mše svaté a otevřeli svá srdce prostřednictvím služby Bohu i svým bližním. Otec biskup 
mimo jiné vyzdvihl náš sbor i připravenost ministrantů.		             Pavlína Řehánková

Z dalšího dění ve farnosti…
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RÉTROPLANE 2016
Polsa, Itálie, 15. - 17. 7. 2016

Ve čtvrtek večer jsem dorazil do  kempu s  rodinou od  teplého jihu. „Nekonečné“ zatáčky 
nahoru a dolů nám daly zabrat, ale stihli jsme to před západem slunce. První šok byl ten 

teplotní rozdíl. 
V Caorle 32°C, Bassano 29°C a zde 13°C a k tomu severní nárazový vítr. Kemp je situovaný 
na plošině ve výšce 1300 m n.m., a tak se není co divit. Již početná část české výpravy zde 
stanuje a pomáhají bez vyzvání postavit náš stan, abychom mohli co nejrychleji do krytého 
prostoru stanu. Ještě pár uvítání se zbytkem kempu „RÉTROPLANE“ a jdeme spát.

Bassano del Grappa - u řeky a nad kempem

Kemp Polsa - páteční ráno

Kemp Polsa - páteční ráno - severní údolí

Kemp Polsa - páteční večer - výstava trupů

Pátek. Ráno raníčko hřeje sluníčko. A zase fučí severák a vcelku dost. Přes den má být příjem-
ných 22°C a opravdu bylo. Po snídani se pídím po nějakém briefingu, co bude. Vincent dává 
volnou ruku, až večeru 19:00 uvítací ceremoniál. Ale pozor! Jsme upozorněni, že s místními 
farmáři jsou dohodnutá jistá pravidla, kde můžeme a kde ne. S výšlapem na kopec tedy če-
káme na Stefana, italská pravá ruka Vincenta pro koordinaci setkání, ať nám vysvětlí dohodu 
a neděláme „haló“ hned první den. Tedy náš první den, protože jsou zde takoví, co zde kempují 
déle a již lítat byli.

Italové nás odrazují od lítání. Severní vítr je moc silný nárazový a trhá termiku. Váháme, a nako-
nec přece jen vyrážíme. Nechce se nám šlapat na koncovou stanici lanovky, kde vidíme kohosi 
ze skupiny poletovat, a tak vybíráme sedlo o pár desítek metrů níže. Nic malého jsme si do toho 
větru nebrali 10 – 12 kg větroně. Krásné rovné místo na přistání, přímý vítr na svah, v nárazech 
až 15 m/s. No a moc se nám to nevyplatilo. Termika fakticky minimální a svah v těch nárazech 
byl hodně turbulentní. Já sice letěl, rovněž mi to nedalo, ale zachraňoval jsem se z údolí asi 
snad v  jediném termickém komínu:-) a hned jsem raději přistál. Balíme a  jdeme do kempu 
na výstavu trupů a uvítací ceremoniál. Po dnešním lítání máme ještě co vystavit:-D. Večer v dis-
kusi zjišťujeme, že ti na konci lanovky si prý zalítali dostatečně. Spíše svah než termika. Italové 
měli pravdu. Volba místa byla opravdu důležitá.

Někteří jsou hračičkové, 
ale patří to k tomu!
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Sobota. Opětovně vymetené nebe a  stejný směr větru. Intenzita větru v  krytém kempu byla 
odhadována menší, ale pořád dostatečná. Na  ranním briefingu hlavního dne se dovídáme, 
že vítr nyní je intenzivní severní, ale má kolem poledne ustat a otočit se na jih. Nezbývá než 
věřit. Vincent nechtěl trhat partu, no partu, bandu 50 modelářů s doprovodem, a tak rozhodl, 
že se jde hromadně na jižní svah a tam vyčkáme změny, případně se domluvíme na změně. 
Vyrazili jsme jak lampiónový průvod. Většina vozem až k zákazu vjezdu, dále již jen pěšky, jiní 
pěšky rovnou z kempu (cca 2 km chůze). Když jsem viděl osobně prvně jižní svah, řekl jsem si 
„uauuu“. Nádherný výhled. No a pak se ve mne ozval rarášek, že po zkušenostech se severním 
svahem to tady asi nehodím. Vlastně jsme se na tom pak shodli, že tam není takové to alespoň 
jedno jediné místo pro nouzové přistání. Po odhozu jen skála. Ne. Na toto jsme to nestavěli:-(.

Sobotní jižní svah - pohled z hrany

Sobotní jižní svah - čekání na změnu větru

Orlik III - Petr Mikolášek

VSB-37 - Petr Stejskal

Ka-4 Rhönlerche - Erik Herudek

Trvalo cca 2 hodiny, než se tam objevila většina a pak se začalo vléci čekání na změnu větru. 
Pořád fučel severák, a že by měl utichnout?!? Kdo měl přehršle síly, oběhal všechny vrcholky 
v okolí a kochal se pohledy do všech údolí, co se otevírala jak severním, tak jižním směrem. Pak 
nás to už nudilo a rozhodli jsme se vyrazit na svah severní. Tentokrát na onen vrcholek lanovky, 
kde to včera létalo. Podle mapy cca 2,5 km s převýšením 300 m. Trochu se nám to proneslo, 
ale létání pak stálo za to. To bylo to, co známe i v našich podmínkách. Jo, bylo to super. Asi 
po 1,5 hodince se začali objevovat ostatní. Ti všichni pak již využili povolení výjezdu autem až 
pod start a přemístila se celá skupina. Zde pak letově řádili postupně všichni.

Zleva - Petr Mikolášek, Erik Herudek, Petr Stejskal

Neděle. Probouzí nás sluníčko. Vítr stále severní, nicméně citelně zeslábl. Už se to poslední 
dva večery dalo vydržet bez teplého svršku, jednoznačně se otepluje. Na briefingu se dovídáme, 
že vyrážíme na  stejný kopec, stejné místo. Otočí-li se vítr, popojdeme jen pár desítek metrů 
a můžeme létat na jih na stejném kopci a nemusíme se přesouvat na ta skaliska. Asi nějaká 
organizační změna v povolení, kam můžeme a kam ne. Ne že by se mi nechtělo létat, ale bylo 
to 50/50. Buď se to udělá termičtější, nebo to úplně zeslábne. Rozhoduji se, že půjdu později 
kolem oběda. S mladší dcerou jsem si to opětovně vyšlápl pěšky bez modelu. To se nabídl Honza 
Kiš, že mi to tam vyveze. Cestou jsme již potkali nějaké nouzové přistání hluboko pod startem. 
Asi to nebude kdo ví jaké. Vítr slábl a slábl. Ještě se poslední větší modely držely ve vzduchu, ale 
už to nebylo na nové starty.

Pak už jen létaly modely, jak my říkáme „blanokřídlý hmyz“. Kdo zkusil něco většího, se 
zlou se potácel. Tak tak na přistání pod svahem, v horším případě s nějakou tou odřeninkou 
či zlomeninkou. Takže jsem nedělní létání špatně odhadl a udělal si turistiku na svah a zpět. 
Ve chvilkách jsem si alespoň něco natočil a nafotil.

Večer byla poslední oficialita - udělení zlatého žebra. Protože se překládalo z francouzštiny 
do němčiny, dále italštiny a  češtiny, tak to bylo natáhnuto. Ale překlady se všichni náramně 
bavili. Tlumočníci se předháněli ve výrazech, dynamice projevu i ve stručnosti obsahu. No prostě 
sranda na mezinárodní úrovni:-). Vincent začíná přihlížet k přínosu pro modelařinu jako takovou 
než k samotným modelům na akci. „Je to rok od roku složitější, překrásných konstrukcí je čím 
dál více,“ říká. Hlavní ocenění si tak odváží          Pierre DELRIEU (stavitel, publicista, rozhodčí).

Zleva Pierre DELRIEU, 
Vincent Besancon

Každý rok není posvícení a svah je svah. Těžko se mu přikazuje, že v daný 
termín se zde sjede horda modelářů a chtějí si to letově užít do maxima, 
a tak že má na něj přímo foukat, ne příliš, aby i termiky něco bylo. Itálie 
má z pohledu prostoru a místa hodně možností. Určitě tam někteří jezdí 
na další místa. RÉTROPLANE je vždy o modelařině. Na tomto koníčku to 
bylo postaveno. Ale v neposlední řadě je to o poznání, diskusi, kama-
rádství až přátelství. Letos se u mne naplnily všechny podstaty setkání.

Na portálu www.youtube.com lze zhlédnout akci v záznamech účastníků. Vyhledejte prosím 
„Rétroplane 2016“.
					                 Za LMK Bolatice Erik Herudek

Zlaté žebro 2016
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Krátké ohlédnutí za „Výstavou zahrádkářů, včelařů a kutilů“

Ve dnech 17. - 19. září 2016 se v Kulturním domě Bolatice uskutečnila „Výstava zahrádkářů, 
včelařů a kutilů“. Výstava byla otevřena v sobotu a v neděli pro širokou veřejnost, v pon-

dělí pak pro ZŠ Bolatice. Výstavu si přišlo prohlédnout na 530 návštěvníků a cca 350 žáků. 
Na výstavě předvedlo své umění 12 kutilů, 6 podnikatelů a spolků. Dále se představilo cca 50 
pěstitelů ovoce, zeleniny a květin.
Návštěvníci mohli zhlédnout výrobky ze slámy a dřeva, malby, výšivky a háčkované výrobky. Dále 
byla k vidění velmi pěkná kolekce letadel, bonsají a kaktusů. Ovoce se letos sice moc neurodilo, 
ale za to zelenina i květiny byly velmi pěkné. Zhlédli jsme i kolekci květin ze ZO ČZS Iris Hlučín. 
A to nejlepší na konec. Perníky, které upekla a nazdobila paní Helena Kocurová z Borové, zís-
kaly dokonce ocenění „Nejkrásnější perník“ na krajské výstavě „ŽIVOT NA ZAHRADĚ“ v Ostravě. 
Výherkyně obdržela pohár a diplom, k čemuž jí srdečně gratulujeme.
U výstavy byl rovněž vyhodnocen 4. ročník zahrádkářské soutěže „ZAHRÁDKÁŘSKÁ TOP 2016“ 
o nejkrásnější balkón a předzahrádku. Výherci obdrželi dárkovou poukázku na nákup zahrad-
nického zboží.

Výherci v kategorii „BALKÓNY“:
manželé Kozelští, ul. Nádražní, manželé Nevřelovi, ul. Slunečná, pí Jitka Matelská, ul. Zahradní
manželé Kubíkovi, ul. Bělská
Výherci v kategorii „PŘEDZAHRÁDKY“:
manželé Holleschovi, ul. Luční, pí Renáta Vlachová, ul. Bělská, manželé Horbalovi, ul. Opavská
manželé Sebralovi, ul. Sokolovská
Ohlasy na výstavu byly kladné, všem se výstava velice líbila a spousta pěstitelů např. říkala: „Já 
mám lepší výpěstky, mohl jsem je také přinést…“ Věříme, že své výpěstky příště přinesou.
Na závěr bych chtěl poděkovat obci Bolatice za finanční příspěvek na ceny pro výherce zahrád-
kářské soutěže a všem vystavovatelům, kteří se nebáli přinést a prezentovat své výpěstky a vý-
robky. Dále děkuji všem, kteří pomáhali při přípravě a aranžování výstavy, zejména pak členům 
výboru ČZS Bolatice, na kterých ležela veškerá tíha a zodpovědnost. ČZS Bolatice děkuje všem 
návštěvníkům, kteří si přišli výstavu prohlédnout. Těšíme se na viděnou příště!
                                         			               Za ČZS Bolatice    Karel Kupka

Borovská šedesátka poprvé 
V neděli 4. září si Sbor dobrovolných hasičů v Borové připravil pro 

děti soutěž v běhu na šedesát metrů s překážkami. Po čtyřech 
letech, kdy jsme pořádali soutěž družstev zařazenou do  okresní 
ligy, jsme se tentokrát rozhodli uspořádat soutěž jednotlivců, kde 
každé dítko soupeří jen za sebe. Jeho úkolem je po startu překonat 
70 centimetrů vysokou bariéru, dále uchopit dvě hadice a s nimi 
překonat druhou překážku – 6 metrů dlouhou a  80 centimetrů 
vysokou kladinu. Za kladinou musí závodník propojit hadice mezi 
sebou a následně jeden konec napojit na rozdělovač stojící 17 me-
trů před cílem a při doběhu ještě na druhý konec hadice napojit 
proudnici, se kterou proběhne cílem. Nejlepší závodníci to všechno 
zvládají v čase kolem čtrnácti vteřin. Každý závodník má dva pokusy 
a do konečného hodnocení se mu započítává ten lepší pokus.
Soutěž proběhla ve čtyřech kategoriích: mladší žáci, mladší žáky-
ně, starší žáci, starší žákyně. Starší kategorie je od ročníku 2002 
do 2005, mladší od  ročníku 2006 a mladší. Celkem se na  start 
postavilo 81 závodníků ze třinácti různých sborů.
Závod odstartovalo družstvo borovské přípravky, které přítomným 
předvedlo ukázku zmenšeného požárního útoku. Medaile za  své 
představení naši nejmenší závodníci převzali z rukou starostů na-
šeho sboru i naší obce. Poté již začal samotný závod žáků.
V  kategorii mladších žáků zvítězil Jakub Rybka z Kravař s  časem 
16,53 sekundy, druhý byl domácí Jan Hoblík s časem 16,78 s a tře-
tí Šimon Šuba z Milotic nad Bečvou s časem 16,82 s. Z domácích 
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závodníků se dále umístili Kryštof Kučera na osmém místě (21,14 s), Tobiáš Franěc na desátém 
místě (22,07 s), Adam Uvara na jedenáctém místě (22,17 s), Filip Hříbek na dvanáctém místě 
(24,09 s), Radek Seidler na třináctém místě (25,34 s) a Štěpán Fischer na patnáctém místě 
(39,01 s).
V kategorii mladších žákyň si nejlépe vedla Klára Silberová z Malých Hoštic s časem 17,99 s, 
druhá byla Laura Králová z Třebovic se stejným časem 17,99 s, ovšem s horším časem druhého 
pokusu, ke kterému se přihlíží v případě rovnosti časů dvou závodníků. Třetí místo si vybojovala 
Michaela Adamcová z Kravař s časem 18,27 s. Umístění domácích závodnic: Rozálie Pospíšilo-
vá (5. místo - 20,02 s), Viktorie Žídková (7. místo - 21,20 s), Anna Hoblíková (11. místo - 28,66 
s), Alžběta Gvoždíková (12. místo - 28,79 s), Bára Lehnertová (13. Místo - 32,69 s).
V kategorii starších žákyň zvítězila Adéla Riplová z Hněvošic s časem 13,77 s, druhá byla Ester 
Žišková ze Starých Heřminov s časem 13,80 s a třetí místo za čas 14,13 s brala domácí Hana 
Mrovcová. Další umístění domácích závodnic: Veronika Ciencialová (9. místo - 16,00 s), Lucie 
Blahetková (13. místo - 17,08 s), Kateřina Hladká (15. místo - 17,23 s), Veronika Hahnová (21. 
místo - 21,38 s), Eliška Muchová (22. místo - 22,01 s).
Starší žáci mají oproti ostatním kategoriím jednu odlišnost. Na místě první překážky nestojí 
70 cm vysoká bariéra, ale vyšší překážka o celkové výšce 150 cm. S touto nástrahou si nejlépe 
poradili hned tři domácí závodníci: zvítězil Martin Blahetka s časem 14,17 s, druhý byl Adam 
Fischer s časem 14,47 s a třetí místo si vybojoval Filip Klapetek s časem 14,64 s. Další umístění 
domácích závodníků: Tadeáš Uvara (8. místo - 15,52 s), Tomáš Turek (11. místo - 16,26 s), 
Rostislav Uvara (14. místo - 17,94 s), René Suski (18. místo - 19,72 s), Samuel Bejdák (19. 
místo - 21,03 s), Václav Scheffczik (20. místo - 28,28 s).
Nultý ročník závodu proběhl hladce, poděkovat musíme všem organizátorům z řad členů naše-
ho sboru, ale také některým rodičům, kteří nám s organizací přišli pomoci. Nyní vše zhodnotí-
me a rozhodneme se, zda příští rok na podzim uspořádáme i ročník první.
Každopádně musíme poděkovat i všem našim sponzorům, díky kterým jsme mohli štědře ocenit 
i prvních osm závodníků z každé kategorie. Děkujeme tedy: obci Bolatice, zámečnictví Pet-
ra Dočkala z Šilheřovic, stavitelství Uvara, grafickému studiu Daniela Pospíšila, pneuservisu 
Lehnert, pánům Aleši Frýdlovi a Vojtěchu Legutovi a  také firmám Isotra, HT elektroinstalace 
a Kappa CNC.						       SDH Borová 

10. kolo Moravskoslezského poháru v požárním sportu v Bolaticích 

Dne 7.   srpna 2016 se již tradičně konalo 10. kolo Mo-
ravskoslezského poháru v  požárním sportu mužů a  žen. 

Krásné počasí slibovalo vydařené útoky v obou kategoriích. 
V mužské kategorii se zúčastnilo 19 týmů a v ženské týmů 10. 
Na předních příčkách se umístily v kategorii muži: 
3. místo Velké Hoštice s  časem 17,66 s, 2. místo Sádek 
s časem 17,64 s a 1. místo získali domácí Bolatice s časem 
17,20 s.
V kategorii ženy: 3. místo Marpus s časem 17,31 s, 2. místo 
domácí Bolatice s časem 17,21 s a 1. místo obsadily holky 
z Kozmic s krásným časem 16,28 s.
Soutěž probíhala během tradičních Hasičských slavností, 
kde byla připravena bohatá tombola a kolo štěstí, občerst-
vení a k poslechu hrála místní Hasičská dechovka.
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Vítězství, které nikdo nečekal

Sezona je u konce a je třeba zrekapitulovat naše úspěchy a neúspěchy. 
Moravskoslezský pohár v požárním sportu 2016
V Moravskoslezském poháru se týmy mužů a žen pohybovaly na předních příčkách během sezo-
ny. Na prvních místech se až do posledního kola drželi muži i ženy za týmem Svobody. Poslední 
kolo, které se konalo v Neplachovicích, slibovalo boj o prvenství.  V obou kategoriích to bylo 
mezi Bolaticemi a Svobodou. 
Naši muži v Neplachovicích využili zaváhání mužů ze Svobody a na pohodu útok s časem 17,44 
s obsazují sice 5. Místo, ale v celkovém pořadí to znamená, že jsou MISTŘI MSP 2016!
Ženy to měly mezi sebou napjatější. V tabulce měly stejný počet bodů jako holky ze Svobody. 
Útok vypadal dobře rozběhnut, ale menším prostřikem se čas zastavil na 18,14 s. Ženy ze Svo-
body našeho zaváhání nevyužily a my se stáváme MISTRYNĚMI MSP 2016, a to znamená, že 
poprvé v historii této ligy se pro první místa postaví muži a ženy ze stejného hasičského sboru!  
Jak se nám dařilo během sezony?
Muži:				    Ženy:
Malé Hoštice – 18,75 s – 10. místo	 Malé Hoštice – 18,90 s – 5. místo
Svoboda (2B) – 15,10 s – 3. místo		 Svoboda – 17,11 s – 1. místo			 
Kravaře – 26,88 s – 14. místo		  Kravaře – 21,82 s – 6. místo			 
Pustkovec – N			   Pustkovec – 18,25 s – 2. místo		
Chlebičov – 18,62 s – 6 místo		  Chlebičov – 16,82 s – 1. místo		
Velké Hoštice – 20,14 s – 8. místo		 Velké Hoštice – 19,36 s – 5. místo		
Hněvošice – 19,88 s – 7. místo		  Hněvošice – 19,25 s – 3. místo		
Služovice – 17,52 s – 2. místo		  Oldřišov – 18,14 s – 3. místo			 
Oldřišov – 17,09 s – 2. místo		  Bolatice – 17,21 s – 2. místo			 
Bolatice – 17,20 s – 1. místo		  Sádek – 19,58 s – 7. místo			 
Sádek – 17,48 s – 5. místo		  Skrochovice – 17,42 s – 2. místo		
Skrochovice – 19,74 s – 8. místo		  Vávrovice – 16,89 s – 2. místo		
Vávrovice – 17,04 s – 4. místo		  Neplachovice – 18,13 s – 3. místo	
Neplachovice – 17,44 s – 5. místo

Co říct závěrem
Co říct závěrem
NHHL (Noční hlučínská hasičská liga) – Ženy přes své úspěchy a neúspěchy vybojovaly krásné 
hodnocené 5. místo. 
Poslední soutěž pro nás byla v Babicích. Kluci obsadili 25. místo z 84 družstev s časem 15,22 
s. Ženy obsadily krásné 4. místo z 24 družstev s časem 17,24 s. 
Teď nás čeká odpočinek a zimní příprava. Dne 19. 11. 2016 se v Kulturním domě v Bolaticích 
bude konat slavnostní vyhlášení výsledků MSP pro rok 2016.
Na závěr mého příspěvku mi dovolte několik děkovných slov. Chtěla bych srdečně poděkovat 
všem příznivcům a sponzorům, kteří nás a naše soutěžní družstva podporují, a všem hasičům 
a hasičkám za reprezentaci obce. Velký dík patří také obci Bolatice.
 					        Za SDH Bolatice Marie Chmelařová

Hasiči z bolatické jednotky se letos nenudí
Bolatičtí hasiči z výjezdové jednotky mají za sebou perné tři čtvrtiny letošního roku. Oproti stej-

nému období předchozích let se jejich výjezdová činnost téměř zdvojnásobila. K poslednímu 
zářijovému dni tak evidovali šest desítek zásahů u mimořádných událostí a ostatních pomocí 
občanům obce. Velký podíl na tomto stavu mají především rozmary počasí. V letních měsících 
zasáhly některá místa našeho kraje velmi silné bouřky a nárazy větru, které zapříčinily vyvra-
cení stromů a deště způsobovaly zatopení sklepů a komunikací. Jako příklad může posloužit 
ničivá bouřka, která na konci července zasáhla nejprve některé městské části Opavy a pak se 
přesunula nad obce Hněvošice a Třebom. Na odstraňování následků do Hněvošic a Třebomi byli 
povoláni i bolatičtí hasiči, kteří se významnou měrou podíleli na velení celého zásahu, čerpání 
vody ze zatopených sklepů, čištění komunikací od naplaveného bahna a odčerpávání kontami-
novaných studní. V rámci těchto dvou obcí zasahovali na 15 místech, přičemž využili i letošní 
novinku v  jejich vozovém parku - zásahový dopravní automobil, který je vybaven speciálními 
technickými prostředky právě pro případy odstraňování následků živelních pohrom. Také hašení 
požárů v Bolaticích i okolních obcích patřilo mezi poměrně časté činnosti naší jednotky. Může-
me zmínit několik požárů v rodinných domcích v Bolaticích a Kobeřicích, rozsáhlý požár strniště 

Spolky/Organizace
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v Rohově nebo požár trávy v blízkosti pískovny mezi Bohuslavicemi a Vřesinou.
V  letních měsících již tradičně odstraňovali nebezpečná hnízda bodavého hmyzu na pozem-
cích a obydlích našich občanů. Těchto výjezdů bylo celkově šest, a  to jak v Bolaticích, tak 
i na Borové.
Od  začátku roku se pravidelně podíleli na  zajišťování bezproblémových průběhů kulturních 
a sportovních akcí. Jejich činnost byla převážně zaměřena na usměrňování dopravy při průvo-
dech obcí u příležitosti masopustu, Božího těla a Dožínek. Jejich pomoc byla rovněž potřeba 
při návštěvách významných osobností v obci na počátku měsíce října.
Díky tomu, že bolatičtí hasiči disponují cisternovou automobilovou stříkačkou a speciálními 
technickými prostředky, byli povoláváni k protlačování zanesené kanalizace, čištění znečiště-
ných komunikací na území obce a také k dodávkám užitkové vody. Těchto výjezdů absolvovali 
celkem 13.
Jak je patrné, tak činnost jednotky je různorodá a  zahrnuje nejen hašení požárů, ale také 
řešení technických zásahů a ostatních pomocí. Díky velké obětavosti a pravidelnému zvyšování 
odborných znalostí členů jednotky se mohou občané Bolatic cítit nejen bezpečněji, ale také se 
vždy mohou spolehnout na rychlou a profesionální pomoc bolatických hasičů.

Za JSDHO Bolatice Martin Adamec

Sezona 2016/2017 u mladých hasičů z Bolatic 

Po  letních prázdninách nám opět začala sezona soutěží. Dne 10. 9. 2016 jsme zavítali 
do Hněvošic, kde soutěžila dvě mladší družstva a jedno starší. Umístění nebyla na prvních 

příčkách, ale po složení nových družstev se to nedá ani očekávat. Po čtrnáctidenní pauze jsme 
v sobotu 24. 9. 2016 dorazili do Malých Hoštic, kde jsme postavili jeden tým starších a jeden 
tým mladších dětí. Starší žáci měli velmi dobrý čas na požárním útoku, ale na štafetě se jim 
moc nedařilo. Bohužel nemáme takové tréninkové hřiště a překážky, abychom s dětmi mohli 
tuto disciplínu pořádně nacvičit. Poslední závody v PÚ a štafetě dvojic nás čekaly ve Chvalíkovi-
cích, kde nám přálo počasí a my mohli postavit jeden tým starších a dva týmy mladších hasičů. 
Dne 8. 10. 2016 bylo ukončení podzimního kola v podobě Branného závodu na Borové. Zde 
jsme postavili 3 mladší družstva a jedno starší. Děti plnily na šesti stanovištích různé úkoly, 
jako třeba střelba ze vzduchovky, uzlování, překonání překážky po vodorovném laně, základy 

topografie, požární ochrana a zdravověda. V některých disciplínách se jim dařilo více a v někte-
rých méně, ale každý umí něco jiného než ten druhý. 

 V zimě nás čekají tréninky v tělocvičně, kde budeme s dětmi cvičit, běhat a připravovat 
se na jarní kola. Pokud napadne dostatek sněhu, plánujeme i bobování, ať si užijeme i spoustu 
legrace, protože co je víc než upřímný dětský smích. Mám tyto děti velmi ráda, protože se na-
vzájem nejen respektují, ale také si umí navzájem pomoci, a to jak ti starší těm mladším, tak 
i naopak. Umí naslouchat a taktéž spolu výborně komunikovat. Jsem ráda, že můžu pracovat 
s takovým týmem, jako jsou oni, neboť je to pro mě daleko víc než vítězství v soutěžích. V dnešní 
uspěchané době, a také kdy se snažíme být pořád někde první a pracovat na 100%, jsou tyto 
hodnoty pro mě velice důležité. 
				        Vedoucí mládeže SDH Bolatice Andrea Pytlíková

Spolky/Organizace

Úspěšní mladí bolatičtí sportovci z JK Voltiž 
Albertovec v sezoně 2016 
Opět nabitá voltižní sezona je za námi a rádi se s vámi podělíme o dosažené výsledky mla-

dých sportovců z Bolatic, kteří jsou členy nejlepšího týmu v České republice - týmu JK Voltiž 
Albertovec. 

Letos probíhaly soutěže opět doma v Česku, ale také na mezinárodních kolbištích: Slo-
venska, Maďarska, Německa, Rakouska a ve Francii, kde se letos konalo ME juniorů ve voltiži.

Naše holky z Bolatic startovaly jak v týmových, tak i jednotliveckých soutěžích.
Členkami juniorského týmu A byly: Kateřina Kocurová a Nela Stříbná. Členkami juniorského 
týmu B byl Lea Tlachová a Regína Řehánková. Členkami dětských kategorií byly Ema Tlachová 
a Terka Dudová. Za jednotlivce startovaly Kateřina Kocurová a Nela Stříbná. Skupiny a holky 
v jednotlivcích nadšeně a úspěšně bojovaly v arénách po Česku i v Evropě a vybojovaly nád-
herná umístění. 

Kateřina Kocurová se stala trojnásobnou juniorskou mistryní České republiky! A to v jed-
notlivcích – junior A, byla členkou vítězné skupiny junior A, členkou vítězného družstva jednot-
livců. Nela Stříbná se umístila v jednotlivcích na třetím místě v kategorii junior B, byla členkou 
vítězné skupiny junior A, členkou vítězného družstva jednotlivců. 

Obě holky byly také členkami reprezentace České republiky na ME juniorů ve Francii, 
kde voltižní družstvo dosáhlo historicky nejlepšího umístění pro ČR v družstvech ve voltiži – získaly 
nádherné čtvrté místo v Evropě!!!  V jednotlivcích na ME reprezentovala ČR Kateřina Kocurová.
Skupina junior B se umístila na MČR ve voltiži na pátém místě, dětské skupiny se umístily vždy 
na předních místech v dětských kategoriích D a družstva jsou dobrou základnou pro juniorské 
týmy Albertovce.

Team JK Albertovec
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Holkám gratulujeme a přejeme mnoho nádherných výsledků v nové sezoně 2017.
Touto cestou také děkujeme našim partnerům z Bolatic, jenž nás podpořili v uplynulé 

sezoně: Obec Bolatice, ZŠ Bolatice, LANEX, a.s., ISOTRA, a.s., CONROP, s.r.o., Zahrad-
nictví Mazal, restaurace PARK, Výroba lahůdek PEREVA, Foto-Dárečky. Poděkování také 
patří lonžérovi Láďovi Menšíkovi, šéf-trenérce Andree Videnkové, trenérkám Báře Komárkové 
a Kateřině Grygarové, fotografovi, řidiči a zvukaři v  jedné osobě - Petru Videnkovi, rodině 

Kryštofově za zapůjčení vozidla pro tažení koní a také voltižním nadšencům a rodičům všech 
cvičenců. Ještě jednou všem děkujeme, že jsme i díky vám „na koni“.

Závěrem ještě jedna událost, která se dotkla všech členů JK Voltiž Albertovec. V srpnu 
letošního roku nás zastihla smutná zpráva, a  to že nás po  tragické autonehodě navždy 
opustila Regína Řehánková, členka juniorského týmu JK Voltiž Albertovec. Ať odpočívá 
v pokoji.				         Za JK Voltiž Albertovec: PK  Foto: Petr Videnka

Junioři JK Voltiž Albertovec 
ME Francie 1 skupina

Junioři JK Voltiž Albertovec, 
kvalifikace Maďarsko

Junioři JK Voltiž Albertovec 
ME Francie 2 skupina

Kocurová KateřinaStříbrná Nela

Řehánková Regina ve skupině junior Tlachová Ema

Turistický oddíl TRAPEŘI slavil výročí 
V letošním roce to je již 40 let, kdy parta nadšenců založila turistický oddíl s názvem TRA-

PEŘI. První výpravy se pořádaly do blízkých Jeseníků a především do Jeleního žlebu, kde 
byla využívána bouda od myslivců. Nadšenci se zúčastnili závodů na běžkách, jako byla Bielá 
stopa v Kremnici, Krkonošská 70, Jizerská 50 a podobně. Od roku 1977 byl rovněž pořádán 
pochod Bolatická 20, který byl v roce 1981 rozšířen o běh na 20 km, to je čtyřicet let, kdy se 
rok co rok pořádá tato akce. Po  roce 1989 se akce rozšířily na návštěvu alpských velikánů 
a také vzdálených Himalájí. V roce 1994 byl zdolán vrchol Mont Blancu, který se zopakoval 
ještě v roce 2006, několikrát byla zdolána rovněž nejkrásnější hora v Alpách Matterhorn a další 
vrcholy nad 4000 m.n.m.
Na počest všech těchto úspěchů byl zorganizován sraz po 40 letech, který se uskutečnil 10. 
9. 2016 v pískovně u myslivců. Celý týden probíhaly přípravy na tuto akci, včetně pozvánek, 
tak aby akce proběhla bez problémů. Akce se zúčastnilo celkem 60 současných a bývalých 
členů, včetně přátel. Pár lidí se nemohlo zúčastnit, protože měli již naplánované jiné akce, ale 
doufám, že příště jim to vyjde.
Již v sobotu ráno jsme připravovali areál, dřevo na oheň, pohoštění a podobně, od 16 hodin 
se začali scházet přátelé, v 18 hodin dorazila KARAVANA, která doprovázela naše vzpomínání 
do pozdních hodin. 
Vstupné bylo donesení nějakých starších fotografií a  vzpomínek na předešlé akce, takže se 
všichni dobře bavili a hlavně vzpomínali na prožité zážitky a společné akce, které proběhly 
v uplynulých čtyřiceti letech. Vzpomněli jsme si také na členy, kteří nás již opustili a kontrolo-
vali nás určitě tam od „Nebeské brány“. 				      Blokeš Josef



Po dlouhé době se v Bolaticích 
konal maškarní bál pro do-

spělé. Pro někoho možná v ne-
obvyklém podzimním termínu, 
ale chtěli jsme to vyzkoušet:). 
K  vidění byly opravdu skvělé 
masky, např. celá Addamsova 
rodina, postavy ze Star wars, 
Maková panenka s  Motýlem 
Emanuelem, ale třeba i pionýři, 
čerti, námořníci nebo indiáni. 
Nejlepším hereckým výkonem 
se může pochlubit dvojice cho-
vanec psychiatrické léčebny 
a  jeho ošetřovatelka, kteří dali 
mnoha lidem námět k  pře-
mýšlení, zda jsou opravdu jen 
převlekem. K  poslechu a  tanci 
hrála kapela Jen Tak Band, slo-
žená z  hudebníků z  prajzských 
obcí, jejich výkon byl skvělý! Pro 
občerstvení chtivé byl k dispozi-
ci tematický rumový bar (s dva-
nácti druhy), který obsluhovali 
ostřílení mořští vlci. Nemohl 
chybět ani fotokoutek, možnost 
nechat se na  památku vyfotit 
využili téměř všichni zúčastnění. V pozdějších hodinách pak proběhlo losování tomboly (na zá-
kladě vstupenek, které byly slosovatelné), doufáme, že vylosovaní měli z cen radost. Pokud 
bude zájem, není vyloučeno, že se maškarní bál bude konat i v příštím roce. 
		              Komise mládeže, sportu a pro volný čas při Radě obce Bolatice
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Maškarní bál pro dospělé se vydařil 

Vážení občané, obec pořádá 
v neděli 4. prosince v kul-

turním domě Vánoční trhy. 
Doprovodný program pro děti 
i dospělé bude samozřejmostí. 
Zájemci mohou posedět u dob-
ré kávy, svařáku, dát si zabijač-
kovou dobrotu a nakoupit drob-
né dárky pro své blízké.
Během dne připravujeme krát-
ká kulturní vystoupení.
V dětském koutku si děti budou moci namalovat sádrovou sošku s vánoční tematikou.
Pokud byste věděli o nějakém zajímavém prodejci, popř. sami nabízíte zajímavé zboží, určitě 
budeme rádi, když nás budete kontaktovat (OÚ Bolatice, pí. Bočková, tel: 553 654 996).
Na všechny spoluobčany se těšíme na společném adventním setkání!
						                  Gabriela Bočková
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Barevný večer 

První říjnový sobotní večer patří již tradičně v Kulturním domě Bolatice jak babičkám, dě-
dečkům, tetičkám, strýčkům, tak i ostatním příznivcům dobré zábavy a humoru. Letos tomu 

nebylo jinak. Vstup do  sálu zpříjemňovaly přicházejícím orchestrální skladby. Hned v  úvodu 
navodili moderátoři Barevného večera svým vtipným projevem a bezprostředností veselou nála-
du, kterou přenesli také na posluchače a diváky. Artistické vystoupení za hudebního doprovodu 
houslí tajilo přítomným dech. Přítomní mohli zhlédnout sérii přemetů, stojek a dalších dechbe-
roucích figur na vratké kaskádě z židlí. Velice líbivé pěvecké vystoupení předvedli mladí zpěváci 
z Bolatic a Borové. Právem sklidili obrovský neutuchající potlesk. Následující číslo programu 
– westernová show v podobě ovládání bičů, las, koltů, působilo rovněž velmi efektně a setkalo 
se s úspěchem. Mladá kouzelnice ukázala svůj um, kterému se věnuje už od svého dětství. Evi-
dentně se kouzla naučila tak, že někteří kroutili hlavami nad její šikovností a fígly ještě dlouho 
po představení. Pro svá kouzelnická čísla využila i diváky z publika. V křesle pro hosta tentokrát 
usedl zřejmě neočekávaný host – generální ředitel společnosti LANEX, a.s. Ing. Rudolf Gregořica. 
Svou návštěvu a vlastně celý program zakončil pěveckým vystoupením.
Snad jsme u příležitosti mezinárodního Dne seniorů přichystali přítomným příjemný večer plný 
zábavy.						                   Gabriela Bočková

BACHA NA  ŠPORCLA 
ANEB VÁNOCE 2016

13. prosince 2016 v  18,00 hod. připravuje 
obec Bolatice do  místního kostela sv. Sta-
nislava  koncert, nazvaný Bacha na  Šporcla 
aneb Vánoce 2016. Účinkovat budou: Pavel 
Šporcl a Elen Machová – housle, Petr Šporcl 
– violoncello a  komorní orchestr Czech En-
semble Baroque Orchestra. 

O předprodeji vstupenek vás budeme informo-
vat prostřednictvím webových stránek obce 
a  místního rozhlasu. Rezervace vstupenek 
v pokladně OÚ Bolatice, tel. 553 654 996.
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Bolatice jsou vítězem 
56. ročníku „Podnikovky“

Fotbalová sezona ještě neskončila, ale jedna už ano, a to 56. ročník tzv. „Podnikové soutěže“. 
Považte, už 56. ročník této populární soutěže „O pohár Opavska“.

Naše mužstvo ji hraje už 16 let a několik hráčů od samého počátku. Zúčastnit se jí mohou 
hráči starší než 35 let a v našem týmu se jich za tu dobu vystřídala spousta, ale zakladatelé 
pokračují dosud. Jsou to Bočkové Pepa, Petr, Vašek a Tomáš, Vehovský Jan, Nawrath Jarek, Mi-
kulčák Láďa, Václavík Gerhard, Feilhauer Alfréd a ostatní se postupně přidávali Bortlík Martin, 
Kotík Radek, Pavera Herbert, Kročil Zdeněk, Šula Jiří, Šefčík Libor atd. Tuto soutěž jsme vyhráli 
již třikrát, jednou nám byl titul odepřen. No a letos jsme se stali vítězem pod názvem Opavsko 
Bolatice. Jsme parta, která se schází takřka po celý rok pravidelně v pondělí na hřišti, v zimě 
v hale ZŠ. Letos jsme rovněž vyhráli turnaj v družební obci Linum v Německu a taky porazili „sta-
rou gardu“ Baníku. Mnozí hráči už překročili magickou 50, tři přibudou příští rok, ale stále nás 
to baví a fotbalový život nekončíme. Nechceme si nic dokazovat, ale sportovat se dá v každém 
věku. O to víc nás hřeje letošní titul a také že jsme k propagaci Bolatic přispěli svou troškou. 
Škoda, že nehrajeme pod názvem žádné firmy, je to určitá forma propagace, žel zatím se žádná 
neozvala. Snad příští ročník.  Děkujeme tímto všem, kteří nám fandili a podporovali nás.        

Sportovní klub 
rekreačního fotbalu Opava, z.s.

Fotbalová soutěž 
INTERLIGA OPAVSKO 
- 56. ROČNÍK - 2016

Neodehrané utkání 11. kola
15. 9. 2016 / S0044	 MORAVAN Oldřišov - Hájek Opava		  3:0 kont.	           

Hlášení výsledků 14. kola
3. 10. 2016 / S0053	 POUBA – RENOVA - OPAVSKO Bolatice	 3:8
			   Branky D: Bolík Jiří 3
			   Branky H: Sebrala Martin 3, Boček Tomáš 3,
			                 Buchvaldek Petr, Rataj Kamil

6. 10. 2016 / S0054	 MORAVAN Oldřišov - Bojtesa Chlebičov	 Odloženo na 13. 10.
						    
7. 10. 2016 / S0056	 SZK Kobeřice - SK Palestina		  7:3
			   Branky D: Hlavenka Pavel 3, Václavík Libor 2, 
			                 Mrovec Tomáš, Christoph Dušan
			   Branky H: Riemel 3

Tabulka soutěže S) Interliga OPAVSKO 2016
1. OPAVSKO Bolatice	12     9	 1    2	 56      : 	 22       28	
2. SZK Kobeřice	 12      9	 0     3	 56       : 	 29        27	
3. Bojtesa Chlebičov	 11      8	 0     3	 50       : 	 25        24	
4. Hájek Opava	 12      6	 1     5	 39       : 	 40        19	
5. SK Palestina	 12      3	 0     9	 41       : 	 52         9	
6. POUBA - RENOVA	 12      3	 0     9	 31       : 	 54         9	
7. MORAVAN Oldřišov	 11      2	 0     9	 19       : 	 70         6	

 Gerhard Václavík  

Pozvánka na setkání jubilantů 

Obec Bolatice zve občany na tradiční setkání jubilantů, kte-
ří se v letošním roce dožili 

75 a 70 let a oslavili diamantovou nebo zlatou svatbu.
Setkání s kulturním programem a občerstvením se uskuteční 
v úterý 15. listopadu v 16.00 hod. v sále kulturního domu.
 					              Marcela Bochňáková

12H NO LIMIT 2016

 

 
 

 Nabízíme vše pro zdravé vaření, pečení, mlsání, zdravé svačinky, chlazené výrobky, 
bezlepkové, dia, bez laktózy, kvalitní čokolády, ovoce a oříšky balené i na váhu, koření, 

bylinky, čaje a mnohé další. 
Otevřeno: Po-Pá 9.00 - 11.30 a 13.30 – 17.00, So 9.00 – 11.00 

Mimo provozní dobu se lze domluvit na tel. 733410703 
Najdete nás v Bolaticích na ulici Hlučínská 16 (možnost parkování ve vjezdu) 

 

Dne 16. 7. 2016 si dal člen Sportovního Clubu Bolatice 
Kotfoj (Petr Kocur, ročník 68), za podpory BezvaKolo.

cz, dvanáctihodinovku na horském kole v okolí Raduně. 
Je to tradiční záležitost opavských pořadatelů, že každo-
ročně pořádají tento extrémní závod na horských kolech. 
A letos byl pořádán v rámci Mistrovství ČR. 
Jelo se od  sedmi ráno do  sedmi večer na  okruhu přes 
11 km s převýšením 300m na  jeden okruh. Trať byla asi 
z 90% v terénu, zbytek tvořila šotolina a asfalt. Okruh byl 
docela náročný a určený pro „horáka“. Nechyběly prudké 
sjezdy, brody, lávky přes potok, technické výjezdy… Zázemí 
závodu, start a cíl, časomíry pak byly u fotbalového hřiště v Raduni vedle potoka Raduňka. 
Počasí závodu moc nepřálo. Ráno bylo docela chladno, mlha, vítr a dle předpovědi mělo začít 
i pršet. A to se také stalo. Po sedmi hodinách závodu začalo pršet, a tak se zbylých pět hodin 
jelo za  vydatného deště! Hm, asi nevšední zážitek… Ale náš bajker se nevzdal a  zabojoval. 
Zatímco soupeři to začali "balit", SCB stále kroužilo po téměř nesjízdné trati! Párkrát musel 

Kotfoj umýt kolo v  potoce, 
aby technika opět začala 
fungovat. Ale zvládli jsme 
to!
Kotfoj tedy v  12H NO LI-
MIT 2016 ujel 16 kol, to 
je 181 km s  převýšením 
4  800 m. Celkově byl dva-

náctý a v kategorii šestý. Pekelníkovi (účastník letošního Pekla Moravy 2016, 338 km) - Kotfojovi 
děkujeme za vzornou reprezentaci SCB a BezvaKolu.cz za podporu našeho bajkera.

Autor: Věrka Bortlíková, SCB
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA září - říjen 2016

Narození
- Počet od minulého vydání     	 3    
- Počet od začátku roku        	 30 

Úmrtí
- Počet od minulého vydání    	  5    
- Počet od začátku roku        	 30

Jubilanti
91 let - 2, 85 let - 3, 80 let - 5, 75 let - 10, 
70 let - 7

Diamantová svatba - 1, Zlatá svatba - 6

			   Marcela Bochňáková

GARÁŽOVÁ VRATA 
www.vrata-ostrava.cz 

SEKČNÍ 

VÝKLOPNÁ 

DVOUKŘÍDLÁ 
 

 

Stavíme ploty na klíč 
• Pletivové ploty, svařované sítě 
• Průmyslové svařované 2D, 3D 
• Živé ploty – www.thuja.cz 

www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 

 

CHOVATELSKÉ POTŘEBY PRO DRŮBEŽ 
WWW.KREPELKAJAPONSKA.CZ 

Napáječky, líhně, krmítka, KLECE pro křepelky 

Výhodné kombinované financování
a pojištění vašeho majetku
Potřebujete peníze na vybavení domácnosti?
Kupujete si vůz? Máte již nějaký úvěr?
V Generali vám s tím pomůžeme.

úvěr i pojištění přizpůsobíme na míru vašim
aKtuálním potřebám.

výhody pojištění*:

 sleva 30 % na pojištění
 motorových vozidel;

 zvýhodněné rizikové životní 
 pojištění k zajištění úvěru;

 sleva 30 % na roční cestovní
 pojištění;

 sleva 30 % na vybrané produkty
 pojištění majetku.

výhody úvěru:

 mimořádná sazba
 od 5,99 % ročně; 

 výše úvěru až 500 000 Kč
 na cokoli a bez ručitele;

 zcela bez poplatků;

 rozložení měsíčních splátek
 od 1 do 8 let;

 možnost volby termínu
 měsíční splátky a její výše.

Reprezentativní příklad: celková výše úvěru 150 000 Kč, doba trvání úvěru 96 měsíců. Úroková sazba 9,99 % p. a., 
výše měsíční splátky 2 287 Kč. Poplatek za poskytnutí úvěru ani poplatek za vedení úvěrového účtu nejsou účtovány. 
RPSN 10,61 % p. a. Celková částka splatná klientem 219 552 Kč. 

Poskytovatelem úvěru je společnost Sberbank CZ, a.s.

* Výhody jsou platné pouze v případě sjednání úvěru a vztahují se na nově uzavřené smlouvy.

Martin Kurka, vedoucí agentury
M 604 981 365 / martin_kurka@generali.cz

Generali Pojišťovna a.s.
Opavská 125, 747 23 Bolatice

Splňte si s Generali
své sny o nové

domácnosti či autu

S úrokem od 5,99 % ročně si díky Generali vaši domácnost
či auto nejen levně pořídíte, ale i výhodně pojistíte.

Kombinované pojištění
a financování majetKu

Akce se vztahuje k pobočce uvedené na zadní straně a je časově omezená. Tento leták není závaznou 
nabídkou na uzavření úvěrové nebo pojistné smlouvy.

Kultura/Společenská kronika
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Přijďte si zacvičit!!!
 

Fitcentrum Mates gym je VŽDY otevřeno
v PONDĚLÍ, STŘEDU, PÁTEK  od  16.00 hod.

Jindy dle domluvy na tel. 704 145 372 nebo 724 094 937.
Můžete si osobně zakoupit permanentky /měsíční za 650 Kč/ 

nebo 10x vstupy za 550 Kč, jednotlivé vstupy 70 Kč.

Nabízíme i možnost plateb přímo na účet Mates gymu, do poznámky
prosíme napsat jméno klienta.

Číslo účtu: 2700344508/2010

Kdo si zakoupí permanentky nebo vstupy, 
má možnost získat klíče od posilovny /150 Kč/, 

aby mohl Mates gym navštěvovat v době, která jemu vyhovuje.

Cvičte pro své zdraví a radost z pohybu.
Těší se na vás Mates gym
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BOLATICKÁ DVACÍTKA
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      MASÁŽE  RELAXACE  REHABILITACE 
                                        BOLATICE-BOROVÁ, KRÁTKÁ čp.195                                                                                                       
                     R-AKANTO                                ROMANA ŠOLTOVÁ Dr.h.c.   

                                                  
              Havajská masáž Lomi – Lomi           NABÍDKA MASÁŽÍ:                    Skandinávská masáž                    
 Hot stones – lávové kameny                                                       Čínská energetická masáž 

  Breussova masáž                                                               Aromaterapie 

  Reflexní terapie        Masáž guasha - kvaša 

   Baňkování                                                                            Čokoládový a rašelinový zábal 

  Moxování        Medová masáž 

  Těhotenská masáž         Čokoládová masáž  

 Akupresura         Prdelky 

              Meridiány        Bříška 

  Rašelinová terapie        Relaxační masáž 

  Reflexní odblokování krční páteře      Masáže dětí 

  Čínská masáž – blokády páteře a velkých kloubů       Individuální masáž    

  Rituál Tokoriky z Fidži –masáž horkýmí mušlemi      Reiki 

 

                         Možnost zakoupení dárkových poukazů !!!  

         Tel:  734 768 485                       www.r-akanto.cz             
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Více se dozvíte
Na telefonním čísle: 725 519 336 nebo 553 751 368,  
na webu: www.lanex.cz/kariera-u-nas a emailu: alena.sedlackova@lanex.cz

Co budete dělat
■	 Obsluha strojního zařízení při výrobě lan, šňůr a vláken

Co považujeme za samozřejmost
■	 Vyučení v jakémkoliv oboru, příp. základní vzdělání
■	 Ochotu pracovat na směny (třísměnný nebo čtyřsměnný provoz)
■	 Manuální zručnost, fyzická zdatnost
■	 Spolehlivost a zodpovědnost za odváděnou práci

Co by Vás mohlo zajímat
■	 Hodinová mzda + příplatky + prémie závislé na výkonu a kvalitě práce
■	 21 dnů dovolené + 4 dny pracovního volna
■	 Příspěvek na penzijní připojištění
■	 Příspěvek na stravování v podnikové jídelně
■	 Pitný režim na pracovišti
■	 Příspěvek na dopravu zaměstnancům dojíždějícím 15 a více km
■	 Mimořádná odměna za odpracování všech směn v měsíci
■	 Mimořádná odměna za přesčasovou práci nad 15 hod. v kalendářním měsíci

Dělník/ce ve výrobě

LANEX hledá nové 
zaměstnance
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